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Po blisko trzech latach starań jest 
pozytywna decyzja i pozwolenie na 
budowę parku handlowego, który 
powstanie w Ostrowcu Świętokrzyskim 
przy ulicy Chrzanowskiego, w sąsiedz-
twie łącznika z ulicą Furmańską, a 
dokładniej ulicy noszącej już nazwę 
Księcia Janusza Ostrogskiego.

- Miło nam poinformować, że pro-
jekt PKB INWEST Budowa polegają-
cy na powstaniu parku handlowego 
w Ostrowcu Świętokrzyskim uzyskał 
pozwolenie na budowę- słyszymy w 
biurze inwestora. Obecnie prowadzone 
są prace nad projektami technicznymi 
oraz proces wyboru generalnego wyko-
nawcy. Rozpoczęcie realizacji inwesty-
cji planowane jest w ciągu 2–3 miesięcy 
po zakończeniu tych etapów.

Decydujące dla inwestycji były 
ostatnie miesiące, choć zabiegi o jej 
powstanie zaczęły się w roku 2023. 

- Wojewoda Świętokrzyski w decy-
zji z 19 listopada 2025 roku stwierdził, 
że z projektu zagospodarowania przed-
miotowej inwestycji wynika, że całość 
zaprojektowanego zamierzenia sta-
nowią 4 wolnostojące budynki han-
dlowo-usługowe wraz z instalacjami 
wewnętrznymi i infrastrukturą towarzy-
szącą, pylon reklamowy, 4 strefy parkin-
gowe dla samochodów osobowych na 
sumę 212 miejsc postojowych- wyjaś-
nia Łukasz Smyła, naczelnik Wydziału 
Architektury i Budownictwa Starostwa 
Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Zdaniem Wojewody Świętokrzy-
skiego wspólne urządzenia budowlane, 
tj. wspólne przyłącza czy jedne warunki 

Jak poinformowało nas biuro pra-
sowe Orange Polska, budynek przy ul. 
Jana Pawła II 55 na os. Pułanki w Ostro-
wcu Świętokrzyskim został sprzedany. 
Nam, jako pierwszym, udało się dotrzeć 

do inwestora, który wyjawił nam plany 
co do tej nieruchomości. 

- Chodzi o działkę o powierzchni 
5.799 m kw. wraz z budynkami o łącz-
nej powierzchni 2796 m kw. - informuje 

biuro prasowe Orange Polska. Na nie-
ruchomości znajduje się czynna infra-
struktura telekomunikacyjna, na którą 
w trakcie sprzedaży ustanowiliśmy 
ograniczone prawa rzeczowe w postaci 
użytkowania i służebności. 

Wracając do naszych redakcyjnych 
archiwów dokładnie 21 grudnia 1994 
roku w budynku Rejonu Telekomunikacji 
Polskiej przy dzisiejszej Alei Jana Pawła 
II uruchomiono centralę automatycz-
ną na tysiąc numerów. Koszt inwesty-
cji wyniósł 2,5 mld zł. Do 2010 roku TP 
S.A. była sukcesywnie prywatyzowana, 
aż stała się własnością Orange, spółki 
zależnej od France Telecom. Po tamtych 
wydarzeniach, dziś już historycznych, 
pozostał okazały, czterokondygnacyjny 
budynek wystawiony do niedawna. 

- W tej lokalizacji na pewno zloka-
lizujemy usługi drukarskie, które nie 
zagrożą lokalnym przedsiębiorcom, 
bowiem sami skupiamy się na ekspor-
cie - mówi Cezary Tracz, współwłaś-
ciciel firmy CintaPunto Poland sp z.o.o, 
która nabyła nieruchomość. Przeniesie-
my lokalizację produkcji z Warszawy do 
Ostrowca Świętokrzyskiego. Na pewno 
też będziemy rozwijać park technolo-
giczny, gdzie będziemy współpracować 
z kilkoma firmami wdrażającymi nowe 
technologie. Zapowiadamy obok dzia-
łalności drukarskiej specjalny hub tech-
nologiczny potrzebny do już funkcjonu-
jących projektów. 

Jak słyszymy, że w związku z uru-
chomieniem działalności pojawią się 
nowe miejsca pracy, ale o szczegółach 
za wcześnie, aby informować. Wiado-
mo, że w lokalizacji przy ul. Jana Pawła 
II 55 zatrudnienie znajdzie kilkadziesiąt 
osób.

Paweł Słowiński
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CMENTARZ KOMUNALNY

Zakład Usług 
Pogrzebowych Sp. z o.o. 

Ostrowiec Św.  
ul. Długa 8

KOMPLEKSOWA OBSŁUGA 
POGRZEBÓW

TRUMNY * WIEŃCE * ODZIEŻ
TRANSPORT * CHŁODNIA
ŻAŁOBNICY * NEKROLOGI

KRYPTY * NAGROBKI

Całodobowy przewóz zwłok
tel.(41) 247-84-84

tel./fax(41) 262-81-81
kom. 605 849 003

Panu 
ZBIGNIEWOWI WACŁAWOWI PĘKALI

Przewodniczącemu 
Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Ostrowieckiej

w Ostrowcu Świętokrzyskim
najszczersze wyrazy współczucia

z powodu śmierci 
ŻONY
składają

Agnieszka Rogalińska – Starosta Ostrowiecki
Zarząd Powiatu Ostrowieckiego

Mariusz Pasternak – Przewodniczący Rady Powiatu
Radni Rady Powiatu Ostrowieckiego

Pracownicy Starostwa Powiatowego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim

Wyrazy głębokiego współczucia i żalu
ZBIGNIEWOWI WACŁAWOWI 

PĘKALI 
z powodu śmierci 

ŻONY
składa Redakcja  „Gazety Ostrowieckiej” 

Szanownemu Panu  
ZBIGNIEWOWI WACŁAWOWI PĘKALI,  

byłemu pracownikowi  
Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego

Wyrazy głębokiego współczucia 
oraz najszczersze kondolencje

z powodu śmierci 
ŻONY
składają

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego Artur Łakomiec
Przewodnicząca Rady Miasta Irena Renduda-Dudek

Radni Rady Miasta
Pracownicy Urzędu Miasta  Ostrowca Świętokrzyskiego

Koledze
 ZBIGNIEWOWI WACŁAWOWI PĘKALI

wyrazy głębokiego współczucia oraz najszczersze kondolencje
z powodu śmierci

ŻONY
składają

Koleżanki i Koledzy ze Stowarzyszenia  
Miasto Od Nowa

Dawny budynek TP S.A. a ostatnio Orange Polska 
został sprzedany. Co w nim powstanie?

W Ostrowcu Świętokrzyskim 
będzie park handlowy! Jest 
pozwolenie na budowę!

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit
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Zakład Piekarniczy “OMAR” Paweł 
Okólski dynamicznie zbliża się do finału 
jednej z największych inwestycji w swo-
jej historii, czyli realizacji nowoczesne-
go przedsiębiorstwa w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim. Jak informuje Katarzyna 
Czarnota, specjalista ds. organizacji i 
zarządzania, prowadzone prace osiąg-
nęły wysoki stopień zaawansowania, 
a większość kluczowych technologii 
jest już zainstalowana lub montowana. 
Równolegle trwają intensywne roboty 
wykończeniowe oraz kompletowanie 
niezbędnej dokumentacji odbiorowej.

- Projekt przebiega zgodnie z harmo-
nogramem, co pozwala patrzeć z opty-
mizmem na nadchodzące miesiące. W 
perspektywie najbliższego czasu zakład 
czekają odbiory techniczne, rozruchy 
oraz pierwsze próby innowacyjnych 
linii produkcyjnych- podkreśla Kata-
rzyna Czarnota. Zespół nie może się już 
doczekać weryfikacji nowych rozwią-
zań technologicznych w praktyce.

Rozwój inwestycji idzie w parze 
z rozbudową kadry – sukcesywnie 
powiększany jest zarówno zespół pro-
dukcyjny, który od miesięcy szkoli się 
z obsługi nowoczesnych maszyn, jak i 

grupa techników poznających szczegó-
ły działania urządzeń bezpośrednio na 
miejscu. W miarę wzrostu intensywno-
ści prac, firma prowadzi rekrutację na 
nowe stanowiska, szczególnie do dzia-
łów technicznych, kontroli jakości oraz 
utrzymania czystości. Wkrótce na stro-
nie internetowej “OMAR” pojawią się 
ogłoszenia o kolejnych wakatach, a 
wraz z rozwojem inwestycji przewidzia-
ne są następne oferty pracy.

W ostatnich tygodniach prace 
inwestycyjne w kluczowych strefach 
nowoczesnego Zakładu Piekarnicze-
go „OMAR” nabrały tempa i osiągnę-
ły zaawansowany etap realizacji. W 
halach produkcyjnych i technicznych 
zakończono montaż wszystkich głów-
nych instalacji, w tym energii elektrycz-
nej, wody, gazu oraz sprężonego powie-
trza. Zainstalowano również okablo-
wanie sieci LAN, systemy monitoringu 
CCTV i kontroli dostępu, a także oświet-
lenie awaryjne. Obecnie trwają ostat-
nie prace przy systemach przeciwpoża-
rowych, podczas gdy kolejne firmy zaj-
mują się montażem zaawansowanych 
linii formujących i pakujących, które już 
wkrótce mają rozpocząć swoją pracę.

W strefach chłodniczych i mroźni-
czych wykonano solidne posadzki beto-
nowe, a także zainstalowano niezbęd-
ne urządzenia chłodnicze. Zakończo-
no montaż instalacji tryskaczowych 
i hydrantowych, a także bram, ramp 
dokowych oraz systemów oświetlenio-
wych, co pozwala na sprawne funkcjo-
nowanie tych kluczowych obszarów 
produkcji.

Na zewnątrz zakładu zakończono 
główne roboty drogowe i brukarskie, 
powstały drogi dojazdowe oraz place 
manewrowe, które ułatwią logistykę i 
transport. Trwa obecnie zagospoda-
rowywanie terenu oraz montaż ogro-
dzenia, co podkreśla dbałość inwesto-
ra o kompleksowe przygotowanie całej 
infrastruktury.

Równie intensywne prace trwają w 
budynku biurowym, gdzie prowadzone 
są roboty wykończeniowe – montowa-
ne są sufity podwieszane, wentylacja 
oraz oświetlenie. W pomieszczeniach 
sanitarnych odbywają się roboty gla-
zurnicze, instalowane są systemy elek-
tryczne i teletechniczne, a także kom-
pletowane jest wyposażenie sanitar-
ne, co ma zapewnić komfort przyszłym 
pracownikom biurowym.

Warto również podkreślić, że w 
zakresie systemów przeciwpożarowych 
zakończono montaż pompowni i zbior-
nika, a także wykonano instalacje elek-
tryczne i tryskaczowe. Obecnie trwa-
ją przygotowania do rozruchu całego 
systemu, co będzie jednym z kluczo-
wych etapów przed oficjalnym odda-
niem inwestycji do użytku.

Zakres inwestycji Zakładu Piekarni-
czego “OMAR” to nie tylko rozbudowa 
infrastruktury, ale przede wszystkim 
wdrożenie najnowocześniejszych roz-
wiązań technologicznych, które pozwo-
lą na zwiększenie efektywności pro-
dukcji i dostosowanie się do najwyż-
szych standardów jakości oraz bezpie-
czeństwa. Dzięki wsparciu Funduszy 
Europejskich projekt nabiera tempa i 
już wkrótce pozwoli na uruchomienie 
nowoczesnych linii produkcyjnych oraz 
zatrudnienie kolejnych specjalistów.

Nowy rok w ostrowieckim zakła-
dzie rozpoczyna się pod znakiem inten-
sywnych przygotowań do zakończenia 
inwestycji i wejścia w kolejny etap roz-
woju firmy.

Paweł Słowiński
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przyłączeniowe, nie mogą przesądzać, 
że projektowane budynki stanowią 
całość techniczno-użytkową. Rów-
nież okoliczność objęcia zamierzenia 
budowlanego jednym wnioskiem nie 
może być argumentem przemawia-
jącym za sumowaniem powierzchni i 

przyjęciem, że cztery odrębne budynki 
stanowią całość techniczno-użytkową 
obiektu handlowego.

Jak dla bardziej wtajemniczonych 
w prawo budowlane powyższa ana-
liza wykazała, że planowane zamie-
rzenie budowlane obejmujące budo-
wę 4 budynków handlowo-usługo-
wych, pylonu reklamowego, parkingu 
dla samochodów osobowych na 212 
miejsc postojowych wraz z instalacja-
mi wewnętrznymi oraz infrastrukturą 
towarzyszącą, jest zgodne z decyzją 
Prezydenta Miasta Ostrowca Święto-
krzyskiego 23 lutego 2022r.

Mając na uwadze rozstrzygniecie 
Wojewody Świętokrzyskiego zawar-
te w ww. decyzji projekt zagospoda-
rowania działki oraz projekt architek-
toniczno-budowlany dla przedmio-
towej inwestycji jest zgodny z wyżej 
cytowaną decyzją Prezydenta Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego, ustalają-
cą warunki zabudowy.

- W związku z powyższym w dniu 
16 stycznia br. wydana została decy-
zja zatwierdzająca projekt zagospo-
darowania terenu oraz projekt archi-
tektoniczno-budowlany i udzielająca 
pozwolenia na budowę 4 budynków 
handlowo-usługowych, pylonu rekla-
mowego, parkingu dla samochodów 
osobowych na 212 miejsc postojo-
wych wraz z instalacjami wewnętrz-
nymi oraz infrastrukturą towarzyszą-
cą (w tym wiaty śmietnikowe, wiaty na 
wózki, stacja transformatorowa) na 
działkach położonych przy ul. Chrza-
nowskiego w Ostrowcu Świętokrzy-
skim- informuje Starostwo Powiatowe 
w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Anna Mroczek, Paweł Słowiński

fot. PKB INWEST Budowa
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Firma Remondis Spółka z o.o. 
Odział w Ostrowcu Świętokrzyskim

informuje:

PUNKT OBSłUGI MIESZKAŃcA 
JEST cZYNNY OD PONIEDZIAłKU 

DO PIĄTKU, W GODZINAch 8.00 – 16.00.
Adres: ulica Antoniego hedy ps. „Szary” 13A, 

27-400 Ostrowiec Świętokrzyski
tel.: 661 777 555, 41 2624100;
email: ostrowiec@remondis.pl

Nowoczesna inwestycja Zakładu 
Piekarniczego „OMAR” zbliża się do finału 

fot. Zakład Piekarniczy “OMAR” 
Paweł Okólski 

Do naszej redakcji 
zwrócili się czytelnicy 
z prośbą wyjaśnienia 
likwidacji bezpośred-
nich połączeń kolejo-
wych na linii Kraków 
Główny- Ostrowiec 
Świętokrzyski. Z kilku 
zostało bowiem tylko 
jedno.

- Zmiana w kur-
sowaniu pociągów 
między Krakowem 
a Ostrowcem Świę-
tokrzyskim jest spo-
wodowana pracami 
remontowymi, prowadzonymi przez zarządcę infrastruktury (spółkę PKP PLK) i ma 
charakter tymczasowy. Obecnie na tej trasie kursuje jeden bezpośredni pociąg POL-
REGIO (odjazd z Krakowa Głównego o godz. 16:25). Podróżni mogą skorzystać rów-
nież z czterech innych połączeń, z przesiadką w Kielcach. Wraz z najbliższą korektą 
rozkładu jazdy, 8 marca br., planowane jest przywrócenie dotychczasowych bezpo-
średnich połączeń POLREGIO na tej trasie, a pociągi przewoźnika będą kursować w 
takich samych godzinach, jak przed rozpoczęciem prac modernizacyjnych (odjazd z 
Krakowa o godz. 8:56, 16:38 i 18:03) - wyjaśnia zespół prasowy POLREGIO.

pas

Mniej bezpośrednich połączeń Kraków- Ostrowiec. Dlaczego?

fot. Tomasz Barski
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Mimo zimowej aury 230 wolonta-
riuszy wyszło w niedzielę od godzin 

porannych na ulice Ostrowca Święto-
krzyskiego, aby kwestować w ramach 

34. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecz-
nej Pomocy. Największe grupy, głównie 
młodzieży, oraz całych rodzin z puszka-
mi, można było spotkać w okolicy koś-
ciołów i czynnych w niedzielę handlową 
sklepów oraz dyskontów. Humory dopi-
sywały, bowiem - jak twierdzili wolonta-
riusze - ostrowczanie bardzo chętnie w 
tym roku uczestniczyli w zbiórce.

Od godziny 9 rozpoczęły się w 
naszym mieście okołoorkiestrowe 
aktywności. Jako pierwsi miłośni-
cy dwóch kółek skupieni w Stowarzy-
szeniu „Ostrower” wyruszyli na ulice, 
aby wykręcić wielkie serce na ulicach 
Ostrowca. O tej też godzinie na dzie-
dzińcu Ostrowieckiego Browaru Kultury 
zameldował się „Krwiobus”, czyli mobil-
ny punkt poboru krwi, w którym aż 36 
osób oddało honorowo 16,2 litra krwi.

Nie zabrakło też chętnych, którzy 
wystartowali w 9. Biegu WOŚP „Policz 

się z cukrzycą”, zorganizowanego 
wspólnie przez Sztab Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim oraz Ostrowieckie Stowa-
rzyszenie Biegaczy „OstroBiec”. Tutaj 
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Otworzyliśmy serca podczas 34. Finału WOŚP
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Taxi Ostrowiec - 881 210 800

(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666

(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
                  - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

SPIS NUMERóW:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)

Już odbyły się robocze wizje lokalne  
budynku, który stanowił część  Publicz-
nej Szkoły Podstawowej Nr 1. Od tego 
roku szkolnego, po ukończonej termo-
modernizacji, wszystkie klasy mają 
zajęcia w budynku na ulicy Trzecia-
ków, który w pełni zaspokaja potrze-
by edukacyjne uczniów. Stąd też w pla-
nach samorządu powiatowego poja-
wiła się propozycja, aby obiekt służył 
potrzebom podopiecznych Specjal-
nego Ośrodka  Szkolno – Wychowaw-
czego oraz Zespołu Szkół Specjalnych. 
Robocza wizyta w budynku przy ulicy 
Sienkiewicza 68, w której uczestniczyli 
starosta ostrowiecki Agnieszka Roga-
lińska, wicestarosta Łukasz Dybiec, 

wiceprezydent Katarzyna Piętos, czło-
nek zarządu powiatu Robert Rogala 
oraz dyrektor SOSW Katarzyna Krzy-
żanowska i dyrektor ZSS, Agnieszka 
Kozłowska, służyła ocenie infrastruk-
tury budynku oraz możliwości przysto-
sowania obiektu do potrzeb dzieci z 
niepełnosprawnościami.

- Dla nas najważniejszy jest kom-
fort pracy, bezpieczeństwo, ale przede 
wszystkim dobro uczniów oraz  rodzi-
ców i nauczycieli. Reagujemy, bo tak 
jak powiedziały pani dyrektor Agniesz-
ka  Kozłowska i pani dyrektor Kata-
rzyna  Krzyżanowska, obecne lokali-
zacje obu szkół specjalnych choć są, 
to jednak mogą być lepsze, a  my sta-

ramy się ,  żeby było lepiej. Myślimy o 
zagospodarowaniu tego budynku,  na 
zasadzie porozumienia z Gminą Ostro-
wiec Świętokrzyski  i takie rozmowy 
są już bardzo daleko zaawansowane.  
Tutaj bardzo dziękuję panu prezyden-
towi Arturowi Łakomcowi za przychyl-
ność, za przychylność przede wszyst-
kim dla dzieci i młodzieży, ale również 
rodziców i nauczycieli obu szkół spe-
cjalnych. To jedno z działań, które rea-
lizujemy razem, czyli Miasto – Powiat i 
mamy nadzieję, że w niedalekiej przy-
szłości ta lokalizacja, w której jeste-
śmy obecnie, będzie mogła gościć ucz-
niów zarówno   Zespołu Szkół Specjal-
nych, jak i  Specjalnego Ośrodka Szkol-
no-Wychowawczego. Oczywiście dziś 
jesteśmy tu roboczo, musimy zrobić 
rozeznanie, w jaki sposób wyglądają 
sale, jak należy je dostosować, bo przy-
pomnę, że tu chodzi o uczniów z nie-
pełnosprawnościami, więc i korytarze, 
sale, łazienki muszą być dostosowa-
ne do ich potrzeb. Ale myślę, że sukce-
sywnie będziemy te problemy rozwią-
zywać. Jest jeszcze trochę czasu, żeby 
można było dostosować ten budynek i 
mamy nadzieję, że będziemy się cieszyć 
nową lokalizacją – podkreślała starosta 
Agnieszka Rogalińska.

Obecnie podopieczni Zespołu Szkół 
Specjalnych odbywają zajęcia w budyn-
ku przy ul. Iłżeckiej, zaś Specjalnego 
Ośrodka Szkolno – Wychowawczego 
w pomieszczeniach przy Bursie Szkol-
nej na os. Słonecznym. O zmianie  i for-
mie przekazania budynku  zadecydują 
Radni Rady Miasta na sesji w lutym br. 

A. Mroczek 

W Ostrowcu Świętokrzyskim 
nie zostanie rozebrany młyn moto-
rowy przy ul. Wardyńskiego 17 – 
decyzję odmowną wydał Święto-
krzyski Wojewódzki Konserwator 
Zabytków w Kielcach, a w ślad za 
tym Starosta Ostrowiecki zobowią-
zany jest do odrzucenia wniosku o 
pozwolenie na rozbiórkę. Sprawa 
dotyczy zespołu nieużytkowanych 
budynków po byłym młynie, które 
od lat 90. XX wieku nie pełnią już 
swojej pierwotnej funkcji.

Jak wynika z pisma urzędowego, 
w grudniu 2025 r. starostwo rozpo-
częło postępowanie administracyj-
ne w tej sprawie i skierowało wnio-
sek do konserwatora zabytków o 
uzgodnienie inwestycji. Zgodnie z 
miejscowym planem zagospoda-
rowania przestrzennego teren, na 
którym znajduje się młyn, objęty 
jest ścisłą ochroną konserwator-
ską – wszelkie wyburzenia wyma-
gają zgody konserwatora.

Młyn motorowy, wybudowany 
na początku XX wieku (około 1908 
-1910 r.), był częścią komplek-
su Browaru Saskich. Po II wojnie 
światowej stał się własnością pań-
stwa i służył jako młyn, a następ-
nie jako wytwórnia napojów. Od 
lat 90. obiekt jest nieczynny. Jego 
architektura wpisała się na stałe 
w krajobraz przemysłowy mia-

sta i stanowi istotny element lokalnej 
tożsamości.

Według dokumentacji ŚWKZ, od 
momentu przejęcia budynku przez 
obecnych właścicieli w 2017 r., nie były 
prowadzone prace remontowe ani kon-
serwatorskie, poza doraźnym zabez-
pieczeniem po zawaleniu części dachu. 
Decyzja Powiatowego Inspektora Nad-
zoru Budowlanego nakazywała jedynie 
rozbiórkę uszkodzonych fragmentów 
dachu, nie zaś całego obiektu.

Konserwator zabytków w swojej opi-
nii podkreślił, że rozbiórka młyna pro-
wadziłaby do bezpowrotnej utraty war-
tości kulturowej i historycznej obiektu. 
Zwrócił też uwagę, że z dokumentacji 
nie wynika, by inwestor próbował rato-
wać lub zabezpieczyć zachowane czę-
ści budynku, a rozbiórka nie może być 
uzasadniana wyłącznie złym stanem 
technicznym, który jest efektem wielo-
letnich zaniedbań.

Dodatkowo, do Wojewódzkiego 
Urzędu Ochrony Zabytków wpłynął 
społeczny wniosek o wpis młyna do 
rejestru zabytków. Obecnie trwa postę-
powanie wyjaśniające, mające na celu 
ocenę wartości historycznych, arty-
stycznych i naukowych obiektu.

- Wojewódzki Urząd Ochrony Zabyt-
ków w Kielcach potwierdził podjęcie 
czynności w sprawie dawnego Młyna 
Saskich w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Sprawa dotyczy rozważenia wpisania 

obiektu do Wojewódzkiego Rejestru 
Zabytków- czytamy w komunikacie Par-
tii Razem. To nie jest jeszcze finał, ale 
bardzo ważny krok. Pokazuje, że oby-
watelskie działania mają realny sens: 
mieszkańcy zareagowali, zebrali podpi-
sy, złożyliśmy wniosek i sprawa została 
oficjalnie podjęta przez urząd.

Młyn Saskich jest obecnie ujęty w 
Gminnej Ewidencji Zabytków, co ozna-
cza ograniczoną formę ochrony. Wpis 
do rejestru wojewódzkiego dawałby 
obiektowi pełną ochronę konserwator-
ską i realną szansę na zachowanie oraz 
przyszłą rewitalizację.

-Pamiętajmy, że włączenie obiektu 
do ewidencji wojewódzkiej nie daje peł-
nej ochrony prawnej, jaką – od strony 
przepisów, nie realnej opieki,  do której 
zobowiązany jest  właściciel/użytkow-
nik - zapewnia wpis do rejestru zabyt-
ków- mówi nam Krzysztof Myśliński, 
Świętokrzyski Wojewódzki Konserwator 
Zabytków w Kielcach.

Ostatecznie, w świetle powyższych 
okoliczności, Starostwo Ostrowieckie 
zobowiązane jest do wydania decy-
zji odmownej w sprawie pozwolenia 
na rozbiórkę. Przyszłość młyna przy 
ul. Wardyńskiego pozostaje więc nie-
rozstrzygnięta, a lokalna społeczność 
czeka na kolejne działania, które mogą 
uratować symbol przemysłowej historii 
miasta.

Anna Mroczek, Paweł Słowiński

Starostwo odmówiło rozbiórki młyna. Konserwator zabytków: 
„Rozbiórka oznacza bezpowrotną utratę wartości kulturowej”

Czy budynek po PSP Nr 1 zagospodaruje 
Powiat Ostrowiecki?

na mecie biegów pojawił się m.in. pre-
zydent Artur Łakomiec, aby uhonoro-
wać uczestników. 

Do WOŚP przyłączyło się też Sto-
warzyszenie Morsy i Foczki, fundując w 
same południe morsowanie przy ujem-
nej temperaturze.

Od godz. 16 wydarzenia związa-
ne z Finałem WOŚP przeniosły się do 
Ostrowieckiego Browaru Kultury, gdzie 
można było wziąć udział w warszta-
tach, czy koncertach muzycznych. 

Mimo, że za nami już niedzielny finał 
ostrowczanie, którzy nie wsparli jesz-
cze idei 34. Finału WOŚP, mogą zna-
leźć puszki w wielu punktach na tere-
nie miasta, lub wziąć udział w licy-
tacjach na portalu Allegro. Wszyst-
kie przedmioty ostrowieckiego sztabu 
można znaleźć pod nazwą użytkowni-
ka WOSPOstrowiecSw. 

Przypomnijmy, że podczas 34. Fina-
łu WOŚP zagrała, by wesprzeć diag-
nostykę i leczenie chorób przewodu 
pokarmowego u najmłodszych pacjen-
tów, a przyświecało nam hasło: Zdro-
we brzuszki naszych dzieci. To real-
ne wsparcie dla około 1,2 -1,5 milio-
na dzieci, cierpiących na schorzenia 
gastroenterologiczne.

Gastroenterologia dziecięca w Pol-
sce to specjalizacja, która zmaga się 
z wieloma wyzwaniami – zarówno w 
zakresie diagnostyki, jak i leczenia 
chorób układu pokarmowego. Prob-
lemem jest i rosnąca liczba pacjen-
tów, i konieczność posiadania nowo-
czesnego sprzętu, którego użycie 
poprawia wyniki leczenia, w tym tych 
pacjentów, którzy wymagają wsparcia 
chirurgicznego.

pas
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I N F O R M A C J A
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogłoszeń  

w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego na okres 21 dni, tj. od dnia 23 
stycznia 2026 r. do dnia 13 lutego 2026 r. został wywieszony wykaz o przeznacze-
niu do wynajęcia na rzecz Wnioskodawcy, na czas określony  tj. od dnia 15.02.2026 
r. do dnia 31.05.2027 r. gruntu stanowiącego działkę oznaczoną w ewidencji grun-
tów nr 36/11 (obręb 19, arkusz2) o powierzchni 8680m², położonego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim przy ulicyHubalczyków z przeznaczeniem pod zaplecze budowy 
polegającej na budowie trzech budynków wielorodzinnych.

Wykaz został również zamieszczony na stronach internetowych www.
um.ostrowiec.pl i bip.um.ostrowiec.pl. 

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta, sala zie-
lona – gospodarka nieruchomościami G - stanowisko nr 3 lub telefonicznie wWy-
dziale Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego  tel. /41/ 26 
-72-204.

Informacja
dla podatników podatku: od nieruchomości, rolnego i leśnego

o sposobie doręczania decyzji wymiarowych na 2026 rok.

Szanowni Państwo
Tak jak corocznie pracownicy Urzędu Miasta w Ostrowcu Świętokrzyskim będą 

doręczali decyzje ustalające wysokość podatku od nieruchomości, rolnego, leśne-
go oraz nakazy płatnicze dla podatników podatku rolnego, od nieruchomości i leś-
nego  na  2026 rok. Uprawnione osoby w dniach od 16 stycznia 2026 r. do 12 lute-
go 2026 r. będą  doręczać w/w decyzje do Państwa domu zgodnie ze wskazanym 
przy składaniu informacji podatkowej adresem do korespondencji. 

Doręczenie wymaga zwrotnego potwierdzenia odbioru, stąd konieczność bez-
pośredniego kontaktu Państwa z osobą doręczającą. 

Ponadto przypominamy, że każde zobowiązanie podatkowe posiada indywidu-
alny numer rachunku bankowego umieszczony na każdym druku decyzji w spra-
wie ustalenia wysokości podatków. Regulując zobowiązanie podatkowe za pośred-
nictwem banku lub poczty prosimy o dokonywanie wpłat wyłącznie na indywidual-
ny numer konta bankowego, w tytule wpisując numer karty kontowej przyporząd-
kowanej do danej nieruchomości. Zapewni to bezbłędną, bezpieczną oraz szybką 
identyfikację dokonanych wpłat.

Zobowiązania podatkowe można wpłacać  bez dodatkowych  opłat w Pla-
cówkach Poczty Polskiej.

Prosimy o zweryfikowanie danych dotyczących powierzchni  i klasyfikacji grun-
tów oraz powierzchni użytkowej budynków zawartych w decyzji w sprawie usta-
lenia wysokości podatków ze stanem faktycznym. W przypadku rozbieżności pro-
simy o kontakt z Urzędem Miasta – Biuro Obsługi Interesanta  Sala Zielona stano-
wisko nr 4. 

W razie pytań prosimy o kontakt telefoniczny: (41) 26 72 142, (41) 26 72 297, (41) 
26 72 150, (41) 26 72 281.

Przypominamy, że od 01.01.2026r. podstawowym sposobem doręczenia 
korespondencji podatnikowi są e-Doręczenia. W związku z tym podatnicy, któ-
rzy posiadają skrzynkę do e-Doręczeń otrzymają decyzje podatkowe na 2026r. 
w sposób elektroniczny na powyższą skrzynkę.

Ostrowiec Świętokrzyski, dnia 22 stycznia 2026 r.

OGłOSZENIE PREZYDENTA MIASTA OSTROWcA 
ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

W SPRAWIE PRZEPROWADZENIA KONSUlTAcJI 
Z MIESZKAŃcAMI GMINY OSTROWIEc ŚWIĘTOKRZYSKI.

Na podstawie § 24 Zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkań-
cami Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, stanowiących załącznik do uchwały Nr 
LXXVIII/54/2023 Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego z dnia 29 maja 2023 r. 
w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami 
Gminy Ostrowiec Świętokrzyski oraz zmiany uchwały w sprawie Statutu Gminy 
Ostrowiec Świętokrzyski (Dz. Urz. Woj. Świętokrzyskiego poz. 2505), informuje się 
o planowanych do przeprowadzenia konsultacjach, których celem będzie zebranie 
opinii społeczności lokalnej na temat realizacji zadania pn. „Budowa przedłużenia 
ul. Chrzanowskiego – od ul. Kilińskiego do ul. Samsonowicza”, w lokalizacji pro-
ponowanej przez Wydział Inwestycji Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego.

Konsultacje zostaną przeprowadzone w dniach od 02.02.2026 r. do 12.02.2026 r.,
w tym:

1) wyłożenie do publicznego wglądu opracowanej koncepcji projektowej
– w dniach: 02.02.2026 r. – 12.02.2026 r.

   od godz. 10.00 do godz. 13.00.
Koncepcja projektowa dotycząca przedmiotowego zadania będzie udostępnio-

na  w zielonej sali Biura Obsługi Interesanta, przy stanowisku nr 1.
2) otwarte spotkanie z mieszkańcami  – w dniu: 03.02.2026 r. o godz. 17.00.
3) zbieranie opinii mieszkańców                                         – w dniu 11.02.2026 r. 

 od godz. 12.00 do godz. 16.00.
– w dniu 12.02.2026 r. 

     od godz. 14.00 do godz. 18.00.
Miejsce przeprowadzenia otwartego spotkania z mieszkańcami oraz zbierania 

opinii mieszkańców: Szkoła Podstawowa nr 9 im. Marszałka Józefa Piłsudskiego, 
ul. Niewiadoma 19, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski.
Celem konsultacji jest uzyskanie szerokiego i rzetelnego rozeznania co do opinii 

mieszkańców Gminy Ostrowiec Świętokrzyski dotyczących realizacji zadania pn. 
„Budowa przedłużenia ul. Chrzanowskiego – od ul. Kilińskiego do ul. Samsonowi-
cza” w lokalizacji proponowanej przez Wydział Inwestycji Urzędu Miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego. Projekt ten wpisuje się w długoterminowe plany rozwoju 
infrastruktury drogowej miasta Ostrowca Świętokrzyskiego i ma na celu przede 
wszystkim:

• poprawę płynności ruchu drogowego na terenie objętym inwestycją,
• zwiększenie bezpieczeństwa wszystkich uczestników ruchu, w tym kierow-

ców, rowerzystów i pieszych,
• podniesienie standardów infrastruktury drogowej w zgodzie z obowiązujący-

mi normami i przepisami,
• zapewnienie lepszej dostępności komunikacyjnej dla mieszkańców i użytkow-

ników miasta,
• rozłożenie istniejącego ruchu kołowego z istniejących ciągów komunikacyj-

nych na nowo powstałe połączenie drogowe,
• rozwój terenów przyległych.
Przedmiotowa inwestycja jest I etapem rozwoju sieci drogowej w tym rejonie 

miasta  i stanowi podstawę do realizacji kolejnych zadań Gminy Ostrowiec Świę-
tokrzyski, związanych z planowanym połączeniem ulic L. Chrzanowskiego, J. Kiliń-
skiego i Podstawie  z ul. Al. 25-lecia Wolności poprzez budowę drogi zbiorczej wraz 
z mostem na rzece Kamiennej.

 Uzyskane w toku konsultacji opinie mieszkańców będą ważnym elemen-
tem procesu decyzyjnego i zostaną wykorzystane przez władze Gminy Ostrowiec 
Świętokrzyski przy podejmowaniu dalszych decyzji.

Ze względu na wagę powyższych kwestii zachęcam do aktywnego udziału  w 
konsultacjach. Wyniki konsultacji, w formie raportu, zostaną podane do publicznej 
wiadomości w terminie do 30 dni od daty ich zakończenia. Raport będzie zawierał  
m.in.: informacje o miejscu i czasie przeprowadzenia konsultacji, omówienie ich 
przebiegu oraz informacje o rezultatach konsultacji i planowanych dalszych dzia-
łaniach związanych  z przedmiotem konsultacji.

Artur Łakomiec
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 

INFORMACJA
Wydział Planowania i Rozwoju 

Urzędu Miasta w Ostrowcu Świę-

tokrzyskim informuje, iż wysokość 
środków publicznych przeznaczo-

nych na dotacje  na prace kon-

serwatorskie, restauratorskie lub 
roboty budowlane przy zabytkach 
wpisanych do rejestru zabytków, 
położonych na obszarze Gminy 
Ostrowiec Świętokrzyski nie sta-

nowiących jej własności   zgodnie 
z Uchwałą Nr XLIX/653/2010  Rady 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskie-

go z dnia 5 lutego 2010 zmienioną 
Uchwałą  Nr XLIII/106/2013 Rady 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskie-

go z dnia 2 lipca 2013r.  w budżecie 
Gminy przyjętym w dniu 29 grudnia 
2025r. Uchwałą  Nr XXXVI/176/2025 
Rady Miasta Ostrowca Święto-

krzyskiego na 2026r. wynosi 50 
000,00zł (słownie: pięćdziesiąt 
tysięcy złotych).

Dotacji udziela Rada Miasta w 
drodze uchwały na wniosek Prezy-

denta Miasta, aż do wyczerpania 
środków, o których mowa powyżej.

Kolejnych 18 lokalnych firm dołączy-
ło do Partnerów Programu Ostrowiecka 
Karta Mieszkańca OstraKarta. 

- Na dzień dzisiejszy porozumie-
nia o współpracy podpisało już 51 firm 
(nie licząc spółek miejskich, które są 
w Programie od początku jego istnie-
nia)- mówi prezydent Artur Łakomiec. 
Zakres prowadzonej przez nich dzia-
łalności jest zróżnicowany. Dzięki temu 
mieszkańcy Ostrowca Świętokrzyskie-
go mają dostęp do tańszych usług m. 
in. z zakresu stomatologii, kosmetologii, 
optyki, motoryzacji, księgowości, utrzy-
mania porządku, czy stolarki budowla-
nej. Wśród nowych Partnerów są rów-
nież firmy z ofertą dla najmłodszych 
mieszkańców Ostrowca Świętokrzy-

skiego oraz naszej młodzieży – chcemy 
dawać radość naszym milusińskim.

Dynamicznie rośnie również licz-
ba mieszkańców Ostrowca Święto-
krzyskiego, którzy zakładają aplikację 
OstraKarta. Na dzień dzisiejszy mamy 
zarejestrowanych blisko 11,5 tys. osób 
z Pakietem Mieszkańca – osób, które 
mogą korzystać z zalet, jakie oferuje 
Program.

- Do Programu zapraszamy nieza-
leżnie, czy jest się właścicielem małego 
biznesu rodzinnego, czy zarządza się 
dużą korporacją. Wystarczy, że oferu-
je się usługi lub inne atrakcje dla miesz-
kańców Ostrowca Świętokrzyskiego- 
słyszymy w Urzędzie Miasta. Naszą 
współpracę opieramy na zasadach 
dobrowolności i partnerstwa. Wystar-

czy, że zapewnisz Ostrowczanom zniż-
ki lub preferencyjny dostęp do swoich 
towarów/usług i posiadasz urządzenie 
mobilne z systemem Android (opcjo-
nalnie z funkcją NFC), kartą SIM oraz 
dostępem do Internetu lub komputer z 
dostępem do Internetu. Dlaczego warto 
zostać Partnerem Programu? Można 
zwiększyć rozpoznawalność firmy i 
oferty. Oferta zostanie zamieszczona 
m.in. na stronie internetowej, wspólnie 
będziemy promować firmę, zintegru-
jesz się z lokalną społecznością, wspól-
nie będziemy wspierać ostrowczan.

Profile nowych Partnerów oraz ofe-
rowane przez nich zniżki dostępne są 
tu: https://ostrakarta.um.ostrowiec.
pl/pl/partnerzy

18 nowych partnerów dołączyło 
do OstrejKarty
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Oto lista nowych Partnerów Programu 
Ostrowiecka Karta Mieszkańca OstraKarta

EURO-VAT, ul. Sienkiewicza 63, Ostrowiec Świętokrzyski;
Biuro Rachunkowe A-katrin, os. Słoneczne przy bloku nr 3, Ostrowiec 

Świętokrzyski;
Gabinet kosmetologiczny Coś Pięknego, ul. Sandomierska 27, Ostrowiec 

Świętokrzyski;
ESTIDENT, Plac ks. Marcina Popiela, Szewna;
Audiofon, ul. Sienkiewicza 54, Ostrowiec Świętokrzyski;
Centrum Modelowania Sylwetki - Atelier Piękna, ul. Polna 15d, Ostrowiec 

Świętokrzyski;
Ninja Kids Academy, PSP nr 3 ul. Niska 9, Ostrowiec Świętokrzyski;
Salon Vizera, ul. Denkowska 8, Ostrowiec Świętokrzyski;
Specpart Polska Sieć Motoryzacyjna, ul. Sienkiewicza 69a, Ostrowiec 

Świętokrzyski;
Księgarnia ODEON, ul. Polna 27, Ostrowiec Świętokrzyski;
Renew Studio Terapii Manualnej , ul . Sienkiewicza 69a, Ostrowiec 

Świętokrzyski;
Pralnia ECOEXPRESS, os. Słoneczne 14, Ostrowiec Świętokrzyski;
Salon Optyczny Twoje Okulary, ul. Targowa 36, Ostrowiec Świętokrzyski;
FUNGO, os. Ogrody 28, Ostrowiec Świętokrzyski;
Spółdzielnia Socjalna Czyste Strefy, Aleja Jana Pawła II 45/5a, Ostrowiec 

Świętokrzyski;
Spółdzielnia Socjalna Zieleniec, Aleja Jana Pawła II 45/5b, Ostrowiec 

Świętokrzyski;
Mimi Torek, ul. Sandomierska 26a, Ostrowiec Świętokrzyski;
Viclinic Kosmetologia Estetyczna i Laserowa, ul. Częstochowska 21/1 Kielce.

W Ostrowcu Świętokrzyskim rozpo-
czną się kluczowe inwestycje związane 
z rozbudową strategicznej infrastruk-
tury elektroenergetycznej. Podczas 
spotkania prezydenta miasta Artura 
Łakomca z Dyrekcją PGE Dystrybucja 
S.A. Oddział Skarżysko -Kamienna, na 
czele z dyrektorem Ryszardem Łękaw-
skim oraz zespołem pracowników, 
omówiono harmonogramy i postępy 
w realizacji najważniejszych projektów 
energetycznych dla regionu.

W ubiegłym roku PGE Dystrybucja 
S.A. nabyła od miasta kluczowe dział-
ki, na których powstanie nowy Głów-
ny Punkt Zasilający Nr 4 (GPZ 4) przy 
ul. Jana Samsonowicza oraz zostanie 
rozbudowany GPZ Nr 1 na Starej Hucie. 
To działania, które mają zapewnić sta-
bilność energetyczną oraz otworzyć 
nowe możliwości rozwoju zarówno dla 
przemysłu, jak i mieszkańców.

– Naszym celem jest rozbudo-
wa strategicznej infrastruktury elek-
troenergetycznej na terenie miasta – 
akcentuje prezydent Artur Łakomiec. 
Od dwóch lat współpracujemy w tym 
kierunku z PGE Dystrybucja S.A. To kry-
tyczna infrastruktura, decydująca nie 
tylko o bezpieczeństwie energetycz-
nym Ostrowca, ale przede wszystkim o 
rozwoju przemysłu. Inwestorzy, którzy 
obecnie budują swoje zakłady w Ostro-
wcu Świętokrzyskim, wybrali to miej-

sce m.in. właśnie ze względu na dostęp 
do odpowiedniej infrastruktury – mówi 
prezydent.

Zgodnie z informacjami przekaza-
nymi podczas spotkania, pod koniec 
pierwszej połowy 2026 r ogłoszony 
zostanie przetarg na zaprojektowanie i 
budowę nowego GPZ 4. Zakończenie tej 
inwestycji planowane jest na 2028 rok. 
Równolegle prowadzone są działania 
związane z rozbudową GPZ 1 i wzmoc-
nieniem GPZ 3 przy ul. Leona Chrza-
nowskiego, gdzie już dostawiono drugi 
transformator.

– Dostęp do dużych możliwości zasi-
lania jest jednym z kluczowych czynni-
ków decydujących o wyborze lokalizacji 
przez inwestora. Duże zakłady wyma-
gają mocy przyłączeniowych sięgają-
cych nawet kilkuset megawatów. Dla-
tego tak istotna jest planowana rozbu-
dowa przez Polskie Sieci Elektroener-
getyczne stacji systemowej 400/110 kV 
oraz inwestycje PGE Dystrybucja S.A. – 
podkreśla prezydent Artur Łakomiec.

Na terenie Ostrowca funkcjonują 
obecnie trzy główne węzły zasilania: 
GPZ 1 (ul. Świętokrzyska), GPZ 2 (ul. Iłże-
cka) oraz GPZ 3 (ul. Ostrowiecka). Nowy 
GPZ 4 ma znacząco odciążyć istniejącą 
infrastrukturę i umożliwić dynamiczny 
rozwój przemysłu w rejonie ulic Rudz-
kiej, Jana Samsonowicza i Przemysło-
wej. Do czasu uruchomienia nowego 

punktu, wzmocnienie GPZ 3 poprzez 
dodatkowy transformator pozwoli na 
obsługę rosnącego zapotrzebowania 
na energię.

– Stacja wysokich napięć 400/110 
kV w Ostrowcu to ogromny atut miasta. 
Dzięki inwestycjom Polskich Sieci Elek-
troenergetycznych i PGE Dystrybucja 
S.A. do miasta będzie można przesłać 
bardzo dużo energii elektrycznej, co 
pozwoli przyłączać zarówno najwięk-
szych odbiorców bezpośrednio do sieci 
PSE, jak i za pośrednictwem nowych i 
modernizowanych GPZ-ów – informuje 
prezydent Artur Łakomiec.

Spotkanie z przedstawicielami PGE 
Dystrybucja S.A. to kolejny krok na dro-
dze do modernizacji i rozbudowy klu-
czowej infrastruktury Ostrowca Świę-
tokrzyskiego. Dzięki konsekwentnej 
współpracy i jasno określonym planom, 
miasto buduje solidne fundamenty pod 
dalszy rozwój gospodarczy, przyciąga 
nowych inwestorów i tworzy nowe miej-
sca pracy. Jak podkreśla prezydent: 

– Dostępność i niezawodność infra-
struktury elektroenergetycznej to 
jeden z podstawowych warunków roz-
woju dużego przemysłu oraz bezpie-
czeństwa energetycznego Ostrowca 
Świętokrzyskiego. To proces wymaga-
jący czasu, ale konsekwencja przynosi 
konkretne efekty – podsumowuje Artur 
Łakomiec.

W Ostrowcu Świętokrzyskim rozpoczęła 
się strategiczna rozbudowa infrastruktury 
elektroenergetycznej

Choć za oknem mamy prawdziwą 
zimę, to w Urzędzie Miasta w Ostrowcu 
Świętokrzyskim trwają przygotowania 
do realizacji inwestycji drogowych na 
terenie miasta.

Najbliższe dni powinny przynieść 
informacje, które z przedsięwzięć gmin-
nego samorządu będą mogły liczyć na 
wsparcie z Rządowego Funduszu Roz-
woju Dróg. Gmina Ostrowiec Święto-
krzyski złożyła wnioski na trzy realiza-
cje. Chodzi m.in. przebudowę ul. Konop-
nickiej od ul. B. Prusa do ul. W. Reymon-
ta wraz z drogą dla pieszych i dla rowe-
rów i przebudową skrzyżowania z ul. 
M. Dąbrowskiej i ul. Trzeciaków, kana-
lizacją deszczową i oświetleniem LED, a 
także rozbudowę ulicy Sadowej i prze-
budowę ulicy Migdałowej. 

Warto też wiedzieć, że wiele zadań 
drogowych jest obecnie w fazie projek-
towej. W tym gronie znajduje się: roz-
budowa ul. Parkowej od skrzyżowania 
z ul. Szewieńską, budowa ul. Las Rzecz-
ki (cztery odcinki od skrzyżowania z ul. 
Północną do skrzyżowania z drogą sta-
nowiącą połączenie ul. Las Rzeczki z ul. 
Kasztanową), budowa ulic Koralowej, 
Szafirowej i Stawki Denkowskie, rozbu-
dowa ul. J. Słowackiego i ks. J. Ostrog-
skiego, rozbudowa ul. Akacjowej, roz-
budowa ul. E. Dziewulskiego, rozbu-
dowa ul. Gajowej, budowa, rozbudo-
wa sieci ulic: Malinowa, Jarzębinowa, 
Leśna, a także budowa przedłużenia ul. 
Chrzanowskiego od ul. Kilińskiego do 
ul. Samsonowicza (w tym przypadku o 
inwestycji wypowiedzą się w konsulta-
cjach społecznych mieszkańcy).

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
W obszarze infrastruktury 
drogowej prowadzimy 
prace nad kolejnymi 
odcinkami ulic i połączeń, 
które mają poprawić 
komunikację wewnątrz 
miasta i jego dostępność. 
Przygotowane do realizacji 
inwestycje drogowe nie 
są oderwanymi punktami na mapie, lecz elementami 
większej całości, której celem jest stworzenie spójnego, 
bezpiecznego i funkcjonalnego układu drogowego 
Ostrowca Świętokrzyskiego. 

„

Kolejne gminne drogi 
w projektowaniu 
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Sport jest jednym z priorytetów 
przyjętych  przez zarząd powiatu ostro-
wieckiego, co po raz kolejny głośno 
wybrzmiało podczas piątkowej konfe-
rencji, która odbyła się na Powiatowym 
Stadionie przy ul. Żeromskiego, z udzia-
łem starosty ostrowieckiego Agniesz-
ki Rogalińskiej, wicestarosty Łuka-
sza Dybca, prezesa Klubu Piłkarskie-
go KSZO 1929 Piotra Choraba, trenera 
drużyny Artura Renkowskiego, kapita-
na Pawła Czajkowskiego oraz naczel-
nika Wydziału Zdrowia, Edukacji, Tury-
styki i Sportu, Mariusza Łaty i zawod-
ników „Pomarańczowo – Czarnych”.  
Powiat Ostrowiecki co roku zwiększa 
pulę środków na promocję poprzez 
sport. W tym roku jest to sto siedem-
dziesiąt tysięcy złotych. Samorząd pod-
pisał umowę z Klubem Piłkarskim KSZO 
1929 obowiązującą do 30 czerwca br. o 
wartości stu tysięcy złotych.  

-Klub Piłkarski jest dla nas bardzo 
ważny, gdyż wszyscy mamy  poma-
rańczowo – czarne serca. Może nie są 
to wielkie pieniądze, lecz dla powiatu 
ostrowieckiego to duże środki finanso-

we. Są duże ambicje Klubu Piłkarskie-
go, dlatego też wspieramy i będziemy 
wspierać drużynę nie tylko finansowo, 
ale też całym sercem. Dziękujemy za 
to, co jest teraz i mocno wierzę, w to, 
że będziemy mogli cieszyć się uprag-
nionym awansem – mówiła starosta 
Agnieszka Rogalińska. 

Powiat ostrowiecki planuje także 
wiele zadań w zakresie infrastruktury 
oraz edukacji sportowej. Część z nich 
już zaczęła być realizowana w ubie-
głym roku. 

-Staramy się ekonomicznie wspierać 
Klub Piłkarski KSZO. Dla powiatu ostro-
wieckiego promocja poprzez sport i 
piłkę nożną jest jednym z priorytetów. 
Ta dyscyplina ma u nas wieloletnie tra-
dycje i chcemy skupić się na jej wspar-
ciu. Mocno wierzymy w to, że awans do 
drugiej ligi jest bliski. Wspieramy piłkę 
nożną nie tylko poprzez pomoc finan-
sową, ale także poprzez udostępnienie 
najlepszego w województwie obiektu 
o sztucznej nawierzchni. Chcemy roz-
wijać sport w powiecie ostrowieckim 
i będziemy w tym zakresie współpra-

cować z gminami, chcemy ten obszar 
objąć systemowym działaniem – mówił 
wicestarosta Łukasz Dybiec. 

W tych działaniach znajduje się apli-
kowanie o środki z zewnątrz na wzmoc-
nienie zaplecza  sportowego. Już został 
złożony wniosek do Programu „Szatnia 
na medal”. W planach jest także budo-
wa boisk do tenisa ziemnego, remont 
hali sportowej Zespołu Szkół Ogólno-
kształcących Mistrzostwa Sportowego  
oraz kontynuowanie prac w Internacie. 
W ubiegłym roku powiat przeprowa-
dził warsztaty kulinarne specjalistów z 
kadrą kuchni w Internacie, a ich celem 
było ułożenie jadłospisów dedykowa-
nych młodym sportowcom. Jednak to 
dopiero początek realizacji celów, które 
planuje powiat ostrowiecki. Duże zna-
czenie ma także współpraca trenerów i 
zawodników z podopiecznymi ZSOMS.     

-  Dużo będzie się działo. Sport 
w naszym powiecie odgrywa bar-
dzo ważną rolę. Obecnie robimy ana-
lizę, jeśli chodzi o wyniki sportowe, o 
współpracę z gminami. Sport to dzie-
dzina, którą chcemy mocno zajmować 

się systemowo, wspierać ją i rozwijać -
dodaje wicestarosta Łukasz Dybiec.

Obecni na spotkaniu  prezes  KSZO, 
trener drużyny  i zawodnicy Klubu Pił-
karskiego zapewniali o otwartości na 
współpracę, dziękując za wsparcie.         

-Dziękuję władzom starostwa, bo 
to nie jest jednorazowa pomoc, my 
wiemy, że zawsze na tę pomoc może-
my liczyć. To jest bardzo budujące. Pie-
niądze są ważne, bo bez nich sport by 
nie istniał. To cegiełka do mocnego fun-
damentu finansowego Klubu, do sta-
bilności finansowej. Bez tego nie jeste-
śmy w stanie osiągać wysokich celów. A 
mamy bardzo ważny cel, dla całej spo-
łeczności ostrowieckiej, kibiców – mam 
nadzieję, że w maju, czerwcu będziemy 
cieszyć się z tego upragnionego awan-
su i tego życzę sobie oraz wszystkim 
kibicom – mówił Piotr Chorab, prezes 
Klubu Piłkarskiego KSZO 1929. 

--Przy takim wsparciu Starostwa, 
mobilizacji Miasta i też warunkach jakie 
tutaj mamy, całej infrastrukturze, kiedy 
inni mają problemy, my możemy treno-
wać,  rozwijać się i na pewno do tego 
będziemy dążyć, po rundzie jesiennej 
jesteśmy na niezłym miejscu sporto-
wym, ale naszą ambicją jest to, żeby 
być jeszcze lepszymi i w maju być  na 
jeszcze wyższym miejscu. Myślę, że ta 
drużyna będzie coraz lepsza –mówił 
Artur Renkowski, trener drużyny.

 Sport w kompleksowym ujęciu zaj-
muje bardzo ważne miejsce w kierun-
kach przyjętych przez zarząd powiatu 
ostrowieckiego.  Już w lutym br. będzie 
przedmiotem obrad Konwentu Gmin 
Powiatu Ostrowieckiego, których celem 
jest wypracowanie wspólnych wnio-
sków i rozwijanie   sportu w powiecie i 
naszym regionie.

A. Mroczek 

Powiat Ostrowiecki sportem stoi!

Łukasz Dybiec 
wicestarosta 
ostrowiecki   
 Dla powiatu 
ostrowieckiego 
promocja poprzez 
sport i piłkę nożną 
jest jednym z 
priorytetów. Ta 
dyscyplina ma u 
nas wieloletnie 
tradycje i chcemy 
skupić się na 
jej wsparciu. 
Mocno wierzymy w to, że awans naszej drużyny 
do drugiej ligi jest bliski. Wspieramy piłkę 
nożną nie tylko poprzez pomoc finansową, ale 
także poprzez udostępnienie najlepszego w 
województwie obiektu.. Chcemy rozwijać sport w 
powiecie ostrowieckim i będziemy w tym zakresie 
współpracować z gminami, aby ten obszar objąć 
systemowym działaniem. 

„
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Powiat Ostrowiecki włączył się 
w Świąteczne Granie z Największą 
Orkiestrą Świata.  Starosta ostrowie-
cki Agnieszka Rogalińska w tym roku 
na aukcję w 34.  Finale Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy  przekazała  
unikatową akwarelę autorstwa Toma-
sza Kandyby, dyrektora Ogniska Pracy 
Pozaszkolnej. Obraz nie jest reproduk-
cją, ani wydrukiem, stanowi oryginalne 
dzieło sztuki. Tegoroczne Wielkie Gra-
nie dedykowane jest wsparciu profilak-

tyki i  leczenia najmłodszych „Zdrowe 
brzuszki naszych dzieci”. Warto dodać, 
że wiele sprzętu, z którego korzysta 
ostrowiecki szpital, to dar WOŚP. W ini-
cjatywę włączyli się także radni Rady 
Powiatu z przewodniczącym Mariu-
szem Pasternakiem, radni Młodzieżo-
wej Rady Powiatu z przewodniczącym 
Łukaszem Łobodą oraz dyrektorzy i 
kierownicy jednostek powiatowych, 
młodzież szkolna oraz pensjonariusze 
Domów Pomocy Społecznej. 

Graliśmy w 34. Finale WOŚP!
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I N F O R M A C J A
Starosta Ostrowiecki informuje, że na stronach internetowych Starostwa 

Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzyskim z siedzibą: ul. Iłżecka 37, 27-400 Ostro-
wiec Świętokrzyski, tj.: https://samorzad.gov.pl/web/powiat-ostrowiecki/, został 
zamieszczony wykaz nieruchomości przeznaczonej do oddania w użyczenie, tj. 
udziału wynoszącego 1/2 części prawa własności lokalu mieszkalnego nr 48 w 
budynku nr 82 w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. Polnej, stanowiącego odręb-
ną nieruchomość, objętego księgą wieczystą nr KI1O/00052990/5, wraz  z udzia-
łem związanym z własnością lokalu wynoszącym 4620/1872294, objętego księgą 
wieczystą nr KI1O/00052297/7, stanowiący własność Skarbu Państwa, na rzecz 
osoby fizycznej, która jest współwłaścicielem ww. lokalu i udziału związanego z 
tym lokalem, z przeznaczeniem na cele mieszkaniowe, na okres 1 roku.

Wykaz został wywieszony na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiato-
wego w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. Iłżeckiej 37 (przy Referacie Gospodarki 
Nieruchomościami), na okres od dnia 19.01.2026 r. do dnia 09.02.2026 r.

Szczegółowych informacji udziela Referat Gospodarki Nieruchomościami w 
Wydziale Gospodarki Mieniem Starostwa Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzy-
skim, ul. Iłżecka 37 (pokój nr 306 lub pod nr telefonu: 41 2476247, 41 2476377).

I N F O R M A C J A
Starosta Ostrowiecki informuje, że na stronach internetowych Starostwa 

Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzyskim z siedzibą: ul. Iłżecka 37, 27-400 Ostro-
wiec Świętokrzyski, tj.: https://samorzad.gov.pl/web/powiat-ostrowiecki/, został 
zamieszczony wykaz nieruchomości przeznaczonej do oddania w użyczenie, tj. 
udziału wynoszącego 1/6 części prawa własności nieruchomości gruntowej zabu-
dowanej, stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej  w Ostrowcu Święto-
krzyskim przy ul. Szczygla 5, oznaczonej w ewidencji gruntów  i budynków jako 
działka nr 33 (obręb 35, arkusz 1), objętej księgą wieczystą  nr KI1O/00027302/2, 
na rzecz osoby fizycznej, która jest współwłaścicielem nieruchomości w udziale 
wynoszącym 5/6 części, z przeznaczeniem na cele mieszkaniowe, na okres 1 roku.

Wykaz został wywieszony na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiato-
wego w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. Iłżeckiej 37 (przy Referacie Gospodarki 
Nieruchomościami), na okres od dnia 19.01.2026 r. do dnia 09.02.2026 r.

Szczegółowych informacji udziela Referat Gospodarki Nieruchomościami w 
Wydziale Gospodarki Mieniem Starostwa Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzy-
skim, ul. Iłżecka 37 (pokój nr 306 lub pod nr telefonu: 41 2476247, 41 2476377).

Mnóstwo twórczych atrakcji czeka  
najmłodszych, którzy tegoroczne ferie 
spędzają z Ogniskiem Pracy Pozaszkol-
nej. Zimowe warsztaty prowadzi Mar-
cin Jedlikowski, a uczestnicy odkry-
wają drzemiące w nich talenty i pozna-
ją  tajniki sztuki. Pierwszy tydzień 
ferii dotyczył nauki rysowania posta-
ci. Twórczym spotkaniom towarzyszy 
niesamowita atmosfera i dużo dobrej 
zabawy. Warsztaty nie tylko uczą i roz-
wijają pasje, ale też integrują i uwrażli-
wiają na sztukę oraz jej postrzeganie w 
otaczającym świecie. Do zajęć można 
dołączyć w każdej chwili, niezależnie od 
stopnia zaawansowania. Zapraszamy!        

Ferie zimowe  z Ogniskiem Pracy Pozaszkolnej
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W minioną środę odbyło się pierwsze 
inauguracyjne  posiedzenie Powiatowej 
Rady Rynku Pracy nowej kadencji, zgod-
nie z zapisami Ustawy o Rynku Pracy i 
Służbach Zatrudnienia, która weszła 
w życie z dniem 1 czerwca 2025 roku. 
Podczas posiedzenia starosta ostro-
wiecki Agnieszka Rogalińska wręczyła 
akty powołania nowym członkom. Radę 
Rynku Pracy stanowi 12 osób – przed-
stawiciele organów jednostek samo-
rządu Terytorialnego: Łukasz Dybiec 
– Powiat Ostrowiecki, Maciej Kozicki – 
Gmina Ostrowiec Świętokrzyski, Marcin 
Marzec -Gmina Ostrowiec Świętokrzy-
ski; przedstawiciele organizacji związ-
kowych i organizacji pracodawców: 
Marcin Gębura – Związek Zawodo-
wy „Kadra” Celsa Huta Ostrowiec, Ewa 
Malec – Rada Ogólnopolskiego Porozu-
mienia Związków Zawodowych Woje-

wództwa Świętokrzyskiego, Wojciech 
Krasuski – Międzyzakładowa Organi-
zacja Związkowa NSZZ „Solidarność” 
Celsa Huta Ostrowiec; przedstawiciel 
ośrodka wsparcia ekonomii społecznej: 
Jarosław Kuba -Stowarzyszenie Lokal-
na Grupa Działania „Krzemienny Krąg”; 
przedstawiciel organizacji rolników: 
- Marta  Grabowska – Związek Zawo-
dowy Rolnictwa „Samoobrona” ; przed-
stawiciel izb rolniczych:  Anna Grela - 
Świętokrzyska Izba Rolnicza w Kielcach; 
przedstawiciel pracodawców: Andrzej 
Pietrzykowski - Cech Rzemieślników i 
Przedsiębiorców w Ostrowcu Święto-
krzyskim; przedstawiciel organizacji 
pozarządowych zajmujących się statu-
towo problematyką pracy: Agnieszka 
Budek - Stowarzyszenie na Rzecz Osób 
Bezrobotnych w Ostrowcu  Świętokrzy-
skim; przedstawiciel OHP:  Lidia Żak 
- Świętokrzyska Wojewódzka Komen-

da OHP w Kielcach. Członkowie Rady 
wybrali przewodniczącego, którym jed-
nogłośnie został Łukasz Dybiec, wice-
starosta ostrowiecki.  Powiatowa Rada 
Rynku Pracy została powołana na 4  
lata  od dnia jej powołania, jako organ 
opiniodawczo – doradczy starosty w 
zakresie aktywności zawodowej, wspie-
rania zatrudnienia oraz rynku pracy. 
Wśród zadań Rady m.in. są: inspiro-
wanie przedsięwzięć zmierzających do 
pełnego i produktywnego zatrudnienia 
i rozwoju zasobów ludzkich, wzmacnia-
nia integracji i solidarności społecznej 
oraz zwiększania mobilności na rynku 
pracy; ocena racjonalności gospodarki 
środkami Funduszu Pracy w powiecie, 
składania wniosków i wydawanie opi-
nii w sprawach dotyczących kierunków 
kształcenia, w tym opinii o zasadności 
kształcenia w danym zawodzie zgod-
nie z potrzebami rynku pracy, szkole-

nia zawodowego oraz zatrudnienia w 
powiecie; ocenianie okresowych spra-
wozdań Powiatowego Urzędu Pracy 
oraz przedstawienie wojewódzkiej 
radzie rynku pracy; coroczne opiniowa-
nie wykazu zawodów, w których przy-
gotowanie zawodowe młodocianych 
pracowników może być dokonywana 
refundacja, coroczne opiniowanie pro-
pozycji przeznaczenia środków Fundu-
szu Pracy pozostających w dyspozycji 
starosty i sprawozdań z ich wykorzysta-
nia, opiniowanie propozycji programów 
regionalnych oraz delegowanie przed-
stawicieli do organów instytucji lub 
organizacji, mających wpływ na rynek 
pracy.  Działalność Powiatowej Rady 
Rynku Pracy ma charakter społeczny. 
co oznacza, że jej członkowie nie pobie-
rają z tego tytułu  żadnych uposażeń. 

       Podczas posiedzenia członkowie 
Rady pozytywnie  zaopiniowali formy 
wsparcia i racjonalność wydatkowa-
nia środków. Tym samym już od począt-
ku lutego br. Powiatowy Urząd Pracy 
będzie ogłaszał nabory wniosków na 
poszczególne formy wsparcia: staże, 
prace interwencyjne, doposażenia sta-
nowisk pracy dla pracodawców, jak rów-
nież dotacje i szkolenia. Środki w całości 
przeznaczone na ten cel to 5 milionów 
594 tysiące złotych. Są to środki Euro-
pejskiego Funduszu Społecznego EFS+  
co oznacza, że osoby kierowane do tych 
projektów muszą spełniać określone 
warunki: osoby z orzeczeniem o stop-
niu niepełnosprawności, osoby długo-

trwale bezrobotne, osoby bez kwalifi ka-
cji zawodowej, osoby powyżej 50 roku 
życia.  Małgorzata Stafi jowska, dyrek-
tor Powiatowego Urzędu Pracy prze-
kazała wszystkie informacje dotyczące 
działań PUP za 2025 rok oraz bieżącej 
sytuacji na rynku pracy. 

-Rok 2025 był rokiem z dobrym sta-
nem środków – dysponowaliśmy ponad 
15 milionami złotych, dzięki temu pra-
wie 2 tysiące osób  uzyskało zatrud-
nienie lub formę aktywizacji zawodo-
wej. Niestety, w tym roku sytuacja jest 
znacznie trudniejsza. Z Funduszu Pracy 
Urząd Pracy otrzymał zero środków, 
bez zmian są środki projektowe. Nato-
miast  w dobrej kondycji jest Krajowy 
Fundusz Szkoleniowy, gdyż otrzymali-
śmy 900 tysięcy złotych. Ważnymi dzia-
łaniami były ankietyzacja osób bezro-
botnych i pracodawców. To dwie bardzo 
ważne kwestie, bo jeśli chodzi o przed-
siębiorców, to widzimy, jaka jest ten-
dencja fi rm. A rok 2025 to umiarkowany 
rozwój, widzimy też spadek zatrudnie-
nia. Większość fi rm wskazuje na stag-
nację, co nas niepokoi, lecz głównym 
powodem jest wzrost kosztów utrzy-
mania, a w  tym roku dodatkowo brak 
środków wsparcia ze strony urzędów 
pracy. Większość fi rm korzysta ze skła-
danych ofert pracy, czyli poszukuje pra-
cowników z Powiatowego Urzędu Pracy. 
Pozytwnie oceniono także współpra-
cę z Powiatowym Urzędem Pracy  - na 
poziomie 93 procent, a więc jest to bar-
dzo dobry wynik. W przypadku osób 
bezrobotnych dużym problemem są 
niskie kwalifikacje, które należy pod-
nosić , gdyż zdecydowanie pracodaw-
cy poszukują zwykle osób z doświad-
czeniem zawodowym, jak i też osób z 
uprawnieniami. Formami wsparcia cie-
szącymi się dużym zainteresowaniem 
są szkolenia i staże, co wynika z ankie-
tyzacji – podkreślała dyrektor Małgo-
rzata Stafi jowska.  

  Ubiegły rok zamknął się liczbą 
3611 osób bezrobotnych, w tym 1733 
to kobiety oraz 595 osób z prawem do 
zasiłku. Stopa bezrobocia wynosi 11.3 
procent w Powiecie Ostrowieckim, 8,1 
procent w województwie oraz 5,6 pro-
cent w kraju. 

A. Mroczek 

Zaświadczenia, decyzje oraz inne 
pisma w sprawie wydania zaświad-
czeń, o których mowa w art. 302(1) § 11 
-13 Kodeksu pracy, mogą zamiast włas-
noręcznego podpisu zawierać nadruk 
imienia i nazwiska wraz ze stanowi-
skiem służbowym osoby upoważnio-
nej do ich wydania. Taki podpis zawiera 
zaświadczenie wygenerowane w syste-
mie teleinformatycznym ZUS – informu-
je Wojciech Dyląg, rzecznik prasowy 
ZUS na Podkarpaciu. Wydajemy także 
zaświadczenia sygnowane: podpisem 
kwalifi kowanym pracownika ZUS, pie-
częcią ZUS albo pieczęcią oddziału ZUS. 
Dzieje się tak w sytuacji, gdy zaświad-
czenie zostało przygotowane przez 
pracownika ZUS. Obie formy zaświad-
czenia są równoprawne i prawidłowe. 
ZUS wydaje takie zaświadczenia od 1 
stycznia 2026 r.

-Udostępnimy usługę umożliwiają-
cą weryfi kację danych, wykazanych w 
zaświadczeniu – podkreśla rzecznik. O 

terminie  jej udostępnienia, powiadomi-
my na stronie www.zus.pl.

 Opr. m
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KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 29 stycznia 2026
między 9.00-10:00.

CZyTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZyĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

Zaświadczenia stażowe ZUS bez odręcznego 
lub elektronicznego podpisu są ważne

  

GIEŁDA PRACy
**Zaopiekuję się osobą starszą na 
godziny lub całodobowo,tel. 662 
972 045 
**Zatrudnię się jako osoba sprzą-
tająca lub zaopiekuję się osobą 
starszą na godziny, tel. 795 698 
218
**Podejmę się pracy jako osoba 
sprzątająca, ewentualnie zaopie-
kuję się osobą starszą, tel. 721 
862 154
**Podejmę się opieki nad osobą 
starszą, na terenie Ostrowca, tel. 
517 117 361
**Kobieta podejmie się sprząta-
nia domów, mieszkań, tel: 502 
591 613  

-Mam na koncie oszczędności gro-
madzone przez lata pracy. Chciał-
bym je tak zabezpieczyć na wypadek 
śmierci, aby moje dzieci mogły szyb-
ko, bez czekania na wyrok sądu, pod-
jąć środki. Czy przepisy określają 
limit takiej wypłaty? Chciałbym rów-
nież wiedzieć, czy te pieniądze były-
by częścią spadku i czy uprawniony 
do nich przejmuje konto i moje zobo-
wiązania? Czy nabywca wkładu byłby 
zobligowany do odprowadzenia  z tego 
tytułu podatku PIT –pyta Czytelnik.

    -Nawet za życia możemy usta-
nowić wybraną osobę jako pełnomoc-
nika do naszego konta bankowego 
– wyjaśnia mgr Przemysław Plasko-
ta. Musi ona być pełnoletnia i nie musi 
być to osoba spokrewniona. Dokument 
ten sporządzony jest w banku. Nieste-
ty po śmierci właściciela konta, pełno-
mocnictwo wygasa. Po śmierci wybra-
nie pieniędzy z konta może stanowić 
przestępstwo.

 Właściciel konta bankowego może 
jednak  złożyć stosowną dyspozycję 
do banku na wypadek śmierci. Doty-
czy ona wypłaty określonej kwoty po 
śmierci. Aby nie dopuścić do kłopotów 
z tego typu sprawami, można złożyć w 
banku tzw. zapis bankowy. Dzięki takie-
mu zapisowi wskazane osoby, na przy-
kład małżonek, dzieci, rodzice, rodzeń-
stwo otrzymują środki na zakończe-
nie postępowania spadkowego. Zatem 
zapis bankowy jest inaczej dyspozycją 
wkładem na wypadek śmierci. Niektóre 

zobowiązania również wchodzą w skład 
spadku. Pieniądze z konta wchodzą w 
skład spadku i uprawnione osoby, jeśli 
jest ich więcej, powinny być podzielone 
proporcjonalnie. 

PS. Należy  tu  także wspomnieć o 
obowiązywaniu limitu kwoty wypłaty 
dyspozycji. Nie może ona przekraczać 
dwudziestokrotnego, przeciętnego 
miesięcznego wynagrodzenia w sekto-
rze przedsiębiorstw, bez wypłat nagród 
z zysku (według danych za ostatni mie-
siąc przed śmiercią posiadacza rachun-
ku. Jest ono ogłaszane przez prezesa 
Głównego  Urzędu Statystycznego.

/m/

Jak zabezpieczyć 
pieniądze na koncie? 

Powiatowa Rada Rynku Pracy nowej kadencji
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Z POLICyJNyCH 
RAPORTóW

„Przepraszam za kontakt w ten 
sposób, ale zobaczyłam Twój profil i 
pomyślałam, że możesz być odpowied-
nią osobą dla mnie”. Taki był począ-
tek e-maila, który dostałem na swoją 
skrzynkę.

-W skrócie: nazywam się Stépha-
nie, mój ojciec jest Polakiem, a ja miesz-
kam we Francji. Kontaktuję się z Tobą, 
ponieważ mam Ci coś bardzo ważne-
go do powiedzenia –kontynuowała nie-
znajoma. Może się to wydawać dziwne, 
nawet jeśli mnie nie znasz – a ja Ciebie 
też nie znam. Cierpię na poważną choro-
bę, która prawie na pewno odbierze mi 
życie: raka mózgu. Mam 880.000 euro, 
które chciałabym powierzyć zaufanej i 
uczciwej osobie, aby mogła je mądrze 
wykorzystać. Prowadzę firmę importu-
jącą pomidory we Francji i 10 lat temu 
straciłam męża. Ta tragedia głębo-
ko mnie dotknęła i od tamtej pory nie 
mogłam ponownie wyjść za mąż. Chcę 
przekazać tę darowiznę z wyprzedze-
niem, ponieważ moje dni są policzone z 
powodu tej choroby, na którą we Francji 
nie było innego leczenia niż leki uspo-
kajające. Czy mógłbyś/mogłabyś prze-
kazać tę darowiznę? Jeśli jesteś zain-
teresowany/a, proszę o odpowiedź e-
mailem. Dziękuję bardzo i niech Bóg Cię 
błogosławi.

Jak sądzicie, drodzy Czytelnicy, czy 
powinien w to wejść, przyjąć darowiznę, 
co pewnie wiąże się z dużymi wstępny-
mi opłatami, i na tym koniec, czy też 
poskromić swoją chciwość i dać sobie 
szansę na spokojne życie?

-Apelujemy o zachowanie szcze-
gólnej ostrożności podczas kontaktów 
za pomocą Internetu czy też  rozmów 
telefonicznych z nieznajomymi –mówi 
komisarz Ewelina Wrzesień, oficer pra-
sowy KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Aby uniknąć nieprzyjemności i stra-
ty sporej sumy pieniędzy, powinniśmy 
zachowywać szczególną ostrożność w 
kontaktach z osobami poznanymi przez 
Internet, szczególnie gdy proszą o pie-
niądze. O wszystkich wątpliwych sytu-
acjach i próbach wyłudzenia pieniędzy 
należy natychmiast informować Policję, 
dzwoniąc do najbliżej jednostki lub pod 
numer alarmowy 112.

Takie, niewinne z pozoru e-maile, 
mają nierzadko fatalne zakończenia. 

Zaangażowana w zbiórkę 
pieniędzy

Do ostrowieckiej komendy zgłosi-
ła się też 35-latka, z którą za pomo-
cą popularnego portalu społecznoś-
ciowego skontaktowała się osoba, 
która twierdziła, że jest chora i nie ma 
nikogo bliskiego, a chce podzielić się 
swoim majątkiem, przekazując go za jej 
pośrednictwem na chore dzieci. Oszust-
ka wmówiła jej, iż widziała, jak nagłoś-
niła ona w Internecie sprawę chorego 
chłopca i była zaangażowana w zbiórkę 
pieniędzy na jego leczenie. 

- Internautka zaoferowała spa-
dek w wysokości 310.000 euro –mówi 
komisarz Ewelina Wrzesień. 35-latka, 
by wejść w posiadanie tych pienię-
dzy, musiała jedynie zapłacić za prze-
lew, aby uzyskać darowiznę. Na numer 
konta wskazany przez rzekomą praw-
niczkę oszustki, pokrzywdzona wpła-
ciła 250 euro. Kiedy zorientowała się, 
że obiecywane tysiące euro są fikcją i 
że padła ofiarą oszustów, postanowi-
ła ponownie skontaktować się z nimi 
drogą elektroniczną. Wówczas otrzy-
mała podobną wiadomość, że aby uzy-
skać darowiznę musi ponownie doko-
nać takiego samego przelewu.

Policjanci apelują o ostrożność w 
kontaktach z osobami poznanymi przez 
Internet. Czerwona lampka powinna 
włączać się każdemu zwłaszcza wtedy, 
gdy ktoś prosi o pieniądze.

Pochodzę z Australii
Pani komisarz Ewelina Wrzesień 

opowiada inną historię, także ostro-
wczanki, która dała się nabrać na wie-
rutne kłamstwa.

-Nazywam się Albert Ross i jestem 
wdowcem samotnie wychowującym 
syna –napisała oszustka. Pochodzę z 
Australii, a obecnie pracuję na statku w 
Wielkiej Brytanii.  Chcę sprowadzić się 

do Polski i zamieszkać z tobą, ponieważ 
jesteś miłością mojego życia. 

Podczas kolejnych rozmów telefo-
nicznych, bo ostrowczanka nawiązała 
z tym człowiekiem kontakt, nieznajomy 
poinformował ją, że ma problemy, gdyż 
jego statek jest często napadany przez 
piratów, którzy zabierają kosztowości. 
Dlatego też dla bezpieczeństwa wyśle 
do Polski paczkę z odzieżą i pieniędz-
mi w kwocie 450.000 dolarów. Gotówkę 
tą kobieta miała przechować fałszywe-
mu inżynierowi do czasu jego przyjaz-
du do Polski. Mężczyzna na tyle wzbu-
dził jej zaufanie, że zapłaciła za pacz-
kę, którą miała otrzymać od kuriera. 
Kiedy po kilku dniach otrzymała wiado-
mość, że musi dokonać kolejnej dopłaty 
za paczkę, nabrała podrzeń, że została 
oszukana.

Łącznie internetowa znajomość z 
australijskim wdowcem kosztowała ją 
3.500 złotych.

Znany meksykański aktor
45-letnia ostrowczanka za pośred-

nictwem jednego z portali społecznoś-
ciowych poznała sprzedawcę obuwia, 
który został napadnięty i pobity. Męż-

czyzna twierdził, że jest znanym meksy-
kańskim aktorem

-Przez ponad półtora roku prowadzi-
li między sobą korespondencję, z której 
wynikało, że sprzedawca obuwia zako-
chał się w 45-latce i planował wziąć z 
nią ślub –mówi komisarz Ewelina Wrze-
sień. Na przeszkodzie przyjazdu do Pol-
ski stanęły problemy finansowe, choro-
by oraz problemy z prawem. Cyberprze-
stępca potrafił wykorzystać doskonale 
technikę manipulacji, a dla uwiarygod-
nienia całej sytuacji przesyłał pokrzyw-
dzonej liczne zdjęcia oraz prowadził z 
nią video-rozmowy. Oszust był bardzo 
przekonujący, czym doprowadził miesz-
kankę Ostrowca Świętokrzyskiego do 
wykonania przez nią licznych transak-
cji finansowych na podane przez niego 
rachunki bankowe.

Wpłaty, których dokonywała ostro-
wczanka, miały pomóc mu w przylocie 
do Polski i wzięcia z nią ślubu. Łącznie 
kobieta wpłaciła na podane konta bli-
sko 35.000 złotych.

Francuski żołnierz
36-letnia mieszkanka Ostrowca 

Świętokrzyskiego poznała za pośred-
nictwem jednego z portali społecznoś-
ciowych, mężczyznę o imieniu Mar-
tin, który podawał się za francuskiego 
żołnierza.

 -Martin mówił, że zakochał się w 
36-latce, w planach pojawił się nawet 
ślub –mówi komisarz Ewelina Wrze-
sień. W pewnym momencie kobieta 
została poproszona o pomoc. Chodzi-
ło, rzecz jasna, o przesłanie pieniędzy. 
Szybko pojawiły się kolejne tego typu 
prośby. Martin zmyślał kolejne historie. 
Wmówił ostrowczance, że przebywa na 
misji i potrzebuje pieniędzy na żywność. 
Aby nie trafić do więzienia za zagubie-
nie broni, także potrzebował środków 
finansowych.

Oszust zwodził kobietę, obiecując, 
że wkrótce przyjedzie do Polski. Powie-
dział, że ma spadek po rodzicach, któ-
rzy zginęli w wypadku samochodowym. 
Miała to być suma miliona euro, która 
została zablokowana na jego koncie. Do 
ich odblokowania potrzebna była duża 
kwota pieniędzy, której on nie posiadał. 
Dla uwierzytelnienia swej opowiastki 
wysłał jej link oraz hasło i login do swo-
jego konta. Po jego otworzeniu 36-latce 
wyświetliła się sześciocyfrowa kwota.

Cyberprzestępca zarobił łącznie na 
naiwności 36-latki 56.000 złotych.

Bądźmy ostrożni
Miłośniczkom wirtualnej fanta-

zji wydaje się, że są bezpiecznie przed 
ekranem komputera, bo siedzą wygod-
nie w fotelach w swoich domach, z dala 
od różnych niebezpieczeństw, jakie 
czają się na zewnątrz. Internet kusi, 
dzięki komunikatorom można poznać 
ciekawych ludzi, prowadzić miłą kon-
wersację. Naiwnie sądzą, że nic złego 
nie może im się przytrafić. Tymczasem 
oszuści nie są aż tak sentymentalni. 
Dobrze znają psychikę romantycznych 
kobiet i potrafią na tym zbić kapitał.

(w)

Moje dni są policzone

Nie bądźmy obojętni
Przed nami kolejne, mroźne noce. Policjanci zwracają się z apelem, aby nikt z 

nas nie był obojętny na potrzeby drugiego człowieka.
- I Ty możesz pomóc! Wystarczy jeden telefon pod numer alarmowy 112 lub 

zgłoszenie na Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa –mówi komisarz Eweli-
na Wrzesień, oficer prasowy KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. Z listy dostępnych 
oznaczeń na KMZB należy wybrać „Osoba bezdomna wymagająca pomocy”, a 
następnie nanieść znacznik na konkretne miejsce na mapie. Nasze zainteresowa-
nie być może przyczyni się do tego, że uratujemy komuś życie. Sami również sta-
rajmy się okazać życzliwość i wyciągnąć pomocną dłoń w kierunku tych, którzy tej 
pomocy potrzebują. Nie przechodźmy obok takich osób obojętnie.

Pamiętajmy, że nasze działania mogą uratować czyjeś życie!                        (w)

fot. Tomasz Barski

Nie wierzcie fałszywym 

wnukom

Dwie mieszkanki Ostrowca Świę-
tokrzyskiego dały się podejść oszu-
stom, którzy podając się za ich 
wnuków, wyłudzili od nich niemałe 
kwoty.

-Pierwszy telefon odebrała 84-
latka –mówi komisarz Ewelina 
Wrzesień, oficer prasowy KPP w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Kobie-
ta uwierzyła oszustce, która poda-
wała się za jej wnuczkę. W trakcie 
rozmowy poinformowała senior-
kę, że spowodowała wypadek dro-
gowy i potrzebne są pieniądze. 
Dzwoniąca poprowadziła rozmo-
wę w taki sposób, że ostrowczan-
ka uwierzyła w jej opowieść i prze-
kazała swoje oszczędności, w kwo-
cie ponad 10.000 złotych, nieznane-
mu mężczyźnie, który zgłosił się po 
odbiór gotówki. Następnego dnia 
w taki sam sposób została oszuka-
na 76-latka, która straciła 100.000 
złotych.

W dniach 21 i 22 stycznia obcho-
dziliśmy międzynarodowy Dzień 
Babci i Dziadka. Warto więc z tej 
okazji przypomnieć seniorom, jak 
nie dać się oszukać fałszywemu 
wnuczkowi czy policjantowi.

-Po odebraniu telefonu nie nale-
ży wpadać w panikę, lecz spróbo-
wać opanować emocje i nie dzia-
łać pod presją czasu, przez tele-
fon każdy może podawać się za 
inną osobę –czytamy w policyjnym 
materiale prasowym. Nie wypłacaj-
my gotówki, jeżeli mamy podejrze-
nie, że po drugiej stronie słuchawki 
mogą kryć się oszuści, nie wręczaj-
my gotówki osobom nieznajomym. 
Nie zostawiajmy starszych osób 
samych z tym problemem. Rozma-
wiajmy o różnego rodzaju zagroże-
niach, które czyhają na seniorów. 
Informujmy ich o podobnych oszu-
stwach, o których wcześniej słysze-
liśmy lub czytaliśmy. Nie informuj-
my nikogo telefonicznie o ilości pie-
niędzy, czy kosztownościach, które 
mamy w domu lub jakie przechowu-
jemy w banku. Pamiętajmy, że praw-
dziwi policjanci nigdy nie proszą o 
przekazanie pieniędzy, bądź zaciąg-
nięcie kredytu.

W przypadku jakichkolwiek wąt-
pliwości należy jak najszybciej 
powiadomić Policję telefonując pod 
numer 112.

(w)
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W miniony piątek, 23 stycznia, w „4 
Wymiarze – Międzypokoleniowej Prze-
strzeni Twórczej” odbył się wernisaż 
wystawy malarstwa Grzegorza Fir-
mantego pt. „Przejścia i pęknięcia”. 
Wydarzenie zainaugurowało nowy 
sezon wystawienniczy w miejscu, które 
od początku swojego istnienia łączy 
różne pokolenia i środowiska twórcze, 
a prowadzone jest wspólnie przez BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski oraz Centrum 
Rozwoju Lokalnego.

Grzegorz Firmanty – artysta samo-
uk, leśnik z wykształcenia i zamiłowa-
nia – od 2000 roku rozwija swoją prak-
tykę malarską poza akademickim obie-
giem sztuki. Jego obrazy, intensywne i 
metaforyczne, wyrastają z codzienne-
go obcowania z naturą, pracy z ziemią i 
uważnej obserwacji krajobrazu. Widać 
w nich emocjonalną gęstość, niepokój 
i symboliczne napięcia, które balansują 
na granicy realizmu i metafizyki. 

Wernisaż zgromadził liczne grono 
odbiorców: ostrowieckich pasjona-
tów sztuki, seniorów z Sekcji Malarskiej 
UTW, przyjaciół artysty – leśników i 
członków Stowarzyszenia Kulturotwór-
czego „Nie z Tej Bajki”, a także młodzież 
z Młodzieżowej Rady Miasta i Młodzie-
żowej Rady Powiatu Ostrowieckiego 
oraz przedstawicieli obu samorządów 
– miejskiego i powiatowego. Spotka-
nie stało się naturalnym polem dialogu 
między pokoleniami – zgodnie z ideą „4 
Wymiaru”.

Podczas otwarcia dyrektorka BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski, Justyna 
Łada, podkreśliła, że wystawa Firman-
tego otwiera nie tylko nowy sezon, lecz 
także nowy etap funkcjonowania „4 
Wymiaru”:

– 4 Wymiar” jest dla mnie miej-
scem, w którym sztuka działa jak most 
– łączy ludzi, którzy na co dzień mija-
ją się w różnych rytmach życia. Eduka-
cja przez kulturę ma sens tylko wtedy, 
kiedy odbywa się we wspólnocie, w 
rozmowie, w spotkaniu. Chcemy, by 
było przestrzenią, w której seniorzy i 
młodzież, artyści i odbiorcy, mieszkań-
cy miasta i powiatu mogą zobaczyć, 
że sztuka nie jest dodatkiem do życia, 
ale jego żywym, pulsującym elemen-
tem. A jeśli – jak w obrazach Grzegorza 
Firmantego – pojawiają się pęknięcia, 
to właśnie po to, by przez te szczeliny 
mogło przejść światło – mówi dyrektor-
ka BWA Ostrowiec Świętokrzyski Justy-
na Łada.

Wystawę „Przejścia i pęknięcia” 
można oglądać w „4 Wymiarze” przez 
najbliższe tygodnie – w czwartki i piątki 
– w godzinach dopołudniowych (10.00 
– 12.00), a po południu – po umówieniu 
telefonicznym (tel. 41 263 20 48). Orga-
nizatorzy zapowiadają, że przestrzeń 
będzie w tym roku intensywniej wyko-
rzystywana zarówno do działań wysta-
wienniczych, jak i warsztatowych, 
wzmacniając dialog międzypokolenio-
wy i lokalną aktywność twórczą.

„Przejścia i pęknięcia” 
Grzegorza Firmantego 
otworzyły sezon w „4 
Wymiarze”

Ostrowiec Świętokrzyski coraz 
mocniej zaznacza swoją obecność na 
komiksowej mapie Polski. W ostatnich 
miesiącach w Miejskim Centrum Kultu-
ry odbywają się spotkania, warsztaty i 
wystawy, które mają na celu nie tylko 
popularyzację komiksu, ale też eduka-
cję młodszych i starszych mieszkań-
ców. O motywacjach, wartościach i 
planach na przyszłość rozmawiamy z 
organizatorami oraz artystami zaan-
gażowanymi w te wydarzenia.

Jak przyznają inicjatorzy, wybór 
ko m i k s u  j a ko  m e d i u m n i e  b y ł 
przypadkowy. 

– Chcieliśmy pokazać szerokie spek-
trum możliwości tej formy – mówi 
Artur Ćmikiewicz, odpowiedzialny za 
Sekcję “Ostrowiec w Dymkach” – Stre-
fę Komiksu Miejskiego Centrum Kultu-
ry. Zaczęliśmy od komiksu historycz-

nego, bo to nisza, którą warto pro-
mować. Gościem ostrowieckiej sceny 
był m.in. Hubert Czajkowski, twórca 
znany z rzetelnego podejścia do tema-
tyki historycznej i głębokiego resear-
chu poprzedzającego każdą publika-
cję. Jego prace powstają tradycyjnymi 
technikami i wymagają niekiedy ponad 
dwóch lat pracy nad jednym albumem, 
co przekłada się na wyjątkową jakość i 
unikalność finalnego dzieła.

Kolejnym ważnym punktem progra-
mu będą warsztaty komiksowe, które 
prowadzi Maciej Pałka – artysta z Pod-
karpacia, znany z awangardowego 
podejścia do medium. 

– Maciek od lat prowadzi zajęcia dla 
dzieci, jeździ po domach kultury i dzieli 
się swoją pasją. Jest przedstawicielem 
nurtu DIY, samodzielnie wydaje własne 
tytuły i korzysta z różnorodnych tech-

nik, od kleju i nożyczek po kredki i ołów-
ki – podkreśla Artur Ćmikiewicz. Najbliż-
sze warsztaty odbędą się 28 stycznia, 
a tego samego dnia zaplanowano wer-
nisaż z okazji 25-lecia działalności arty-
sty oraz spotkanie autorskie poświęco-
ne kondycji polskiego komiksu i planom 
na przyszłość.

Na tym jednak inicjatywy się nie 
kończą. W planach są kolejne wysta-
wy, m.in. przegląd początków polskie-
go komiksu w XIX wieku i spotkanie z 
teoretykiem Pawłem Chmielewskim z 
Kielc przy okazji premiery jego najnow-
szej pracy. Organizatorzy szykują też 
prezentację twórczości australijskie-
go ilustratora Shauna Tan’a, którego 
albumy wydaje renomowane wydaw-
nictwo „Kultura Gniewu”. Oprócz tego, 
w okolicach 24 kwietnia, Ostrowiec 
stanie się gospodarzem pierwszego 
lokalnego festiwalu kultury japońskiej, 
podczas którego nie zabraknie poka-
zów anime, warsztatów i wydarzeń 
towarzyszących.

Jak wynika z rozmowy, popularyza-
cja komiksu wśród dzieci i młodzieży to 
niełatwe zadanie. 

– Trafiam do klas, gdzie kontakt z 
tym medium jest niewielki, ale po spot-
kaniach pojawiają się pytania, zain-
teresowanie i pierwsze lektury. Zda-
rza się jednak, że trafiam na prawdzi-
wych pasjonatów, jak uczennica, która 
przeczytała wszystkie tomy „Thorgala” 
– opowiada Artur Ćmikiewicz, według 
którego kluczowe jest pokazanie, że 
komiks to nie tylko rozrywka, ale i war-
tościowa forma opowiadania historii, 
która potrafi zainteresować zarówno 
młodych, jak i starszych czytelników.

Pas
Fot. Staszek Dulny

Ostrowiec aktywny na komiksowej 
mapie Polski  

Ponad 90 ochotników rozpoczęło w 
województwie świętokrzyskim szkole-
nie podstawowe w ramach programu 
„Ferie z WOT”. Młodzi ludzie, uczniowie 
i studenci, spędzą ferie zimowe zdoby-
wając pierwsze wojskowe doświadcze-
nia, ucząc się taktyki, strzelania i zasad 
przetrwania, a na koniec złożą przysię-
gę wojskową.

17 stycznia ruszyło szkolenie pod-
stawowe w ramach programu „Ferie z 
WOT” w województwie świętokrzyskim. 
Kolejna grupa – ponad 30 ochotników – 
dołączyła właśnie do szkolenia, realizu-
jąc 8-dniowe szkolenie wyrównawcze.

-Swoją przyszłość wiążę z Woj-
skiem Polskim. Planuję studia w Woj-
skowej Akademii Technicznej, a służba 
w WOT daje mi pierwsze doświadcze-
nie oraz dodatkowe punkty w rekruta-
cji na uczelnię wojskową. Dzięki progra-
mowi „Ferie z WOT” mogę wykorzystać 
wolny czas na realne przygotowanie się 
do realizacji swoich planów – podkreśla 
szer. Mikołaj z Janowic, uczeń Techni-
kum im. Hutników Ostrowieckich.

-Ferie zimowe postanowiłam wyko-
rzystać na sprawdzenie siebie w woj-
sku. Od najmłodszych lat interesu-
ją mnie służby mundurowe. Wiem, że 
czeka mnie wymagające szkolenie – 
mroźna zima i trudne warunki nie będą 
ułatwieniem – ale wierzę, że dam sobie 
radę – dodaje szer. Diana, uczennica 4 

klasy Liceum Ogólnokształcące. 
im. ks. kard. Stefana Wyszyń-
skiego w Staszowie

Ochotnicy, którzy rozpoczy-
nają służbę w 10 ŚBOT, najpierw 
przeszli niezbędne formalno-
ści, badania lekarskie i proces 
wcielenia.

-Służba w WOT to sztuka 
łączenia życia osobistego, obo-
wiązków zawodowych i zobo-
wiązań wynikających z Teryto-
rialnej Służby Wojskowej. Doty-
czy to również uczniów, studen-
tów, nauczycieli i pracowników 
oświaty. Dlatego dopasowujemy 
terminy szkoleń podstawowych 
do ogólnopolskiego harmono-
gramu ferii zimowych. Cieszę 
się, że po raz kolejny z programu 
„Ferie z WOT” skorzystało ponad 
90 mieszkańców województwa święto-
krzyskiego – mówi płk Sławomir Mach-
niewicz, dowódca 10 ŚBOT.

Żołnierze będą skoszarowani w Kiel-
cach, a zajęcia praktyczne, m.in. tak-
tyka i topografia, odbywać się będą w 
jednostce i na strzelnicach poza mia-
stem. Instruktorzy przeszkolą ochotni-
ków z zasad posługiwania się bronią, 
zachowania na polu walki, przetrwania 
w trudnych warunkach oraz udziela-
nia pierwszej pomocy przedmedycznej. 
Szkolenie podstawowe zakończy „pętla 

taktyczna”, a finałem będzie przysięga 
wojskowa, która odbędzie się 1 lute-
go o godz. 11 na Rynku w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

Projekt „Ferie z WOT” cieszy się 
dużym zainteresowaniem wśród mło-
dych ludzi – co trzeci żołnierz ma mniej 
niż 25 lat. Program wychodzi naprze-
ciw wszystkim uczniom, studentom i 
nauczycielom, którzy chcą wykorzy-
stać przerwę międzysemestralną na 
rozpoczęcie służby dla Rzeczypospoli-
tej Polskiej. 

Opr. pas

Trwają „Ferie z WOT”! Na finał przysięga na ostrowieckim Rynku
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W minioną sobotę smak studniówkowej zabawy poznali uczniowie Technikum 
nr 3 im. Hutników Ostrowieckich w Ostrowcu Świętokrzyskim. Ich bal odbył się w 
gościnnych wnętrzach „Bałtowskiego Zapiecka” i rozpoczął się od perfekcyjnie 
odtańczonego poloneza przez 
każdą z klas. 

- Dzisiejszy wieczór symbo-

lizuje początek końca naszej 
wspólnej, szkolnej podróży – 
mówili uczniowie Emilia i Oli-
wier, dziękując nauczycielom 
i wychowawcom. Dziękuje-

my za wykazaną troskę i za to, 
że byliście państwo z nami nie 
tylko w chwilach sukcesu, ale 
również wtedy, gdy potrzebo-

waliśmy wsparcia, rozmowy i 
zrozumienia.

- To ostatnia prosta do egza-

minów końcowych, które otwo-

rzą Wam zupełnie nowe moż-

liwości na dalszą naukę, czy 
pracę w dobrej firmie - mówił 

dyrektor Zespołu Szkół Nr 3, 
Tomasz Łodej. Życzę Wam dziś 
cudownej zabawy, a na wszyst-

kich egzaminach wyników po 
100%.	 	 												pas

fot. Tomasz Barski

Wyjątkowy studniówkowy bal uczniów „THM”

Zobacz fotorelację 
na www.ostrowiecka.pl 

eprasa.pl f42d3cb978



Fragment  Listu św. Pawła do Efe-
zjan stał się przewodnim mottem Die-
cezjalnego Nabożeństwa Ekumeniczne-
go, które odbyło się  w minioną sobotę 
w Sanktuarium Matki Bożej Cudownej 
Przemiany w  Rakowie, wpisującego się 
w Tydzień Modlitw o Jedność Chrześ-
cijan. Nabożeństwu przewodniczył 
Pasterz Diecezji Sandomierskiej,  ksiądz 
biskup Krzysztof Nitkiewicz, który pod-
kreślał znaczenie jedności chrześcijań-
skiej w tak niełatwych współcześnie  
czasach, gdzie trwają konflikty zbrojne 
na świecie.

-Takie jest nasze powołanie, taka 
jest nasza iskra w świecie, w którym 
trwają ciągle konflikty zbrojne, słychać 
wystrzały pocisków, rozrywających się 
bomb, choćby na Ukrainie, ale nie tylko. 
W świecie, w którym inni szykują się do 
wojny, choćby dlatego, że trzeba się 
bronić, my odkrywamy niestety, że też 
jesteśmy podzieleni. Jako uczniowie 
Chrystusa, jesteśmy podzieleni. I modli-
twa wypowiedziana przez Chrystusa w 
przededniu męki, modlitwa w rozmowie 
z Ojcem, aby byli Jedno, ona jakby jest 
przerwana w połowie i nigdy nie może 
jeszcze osiągnąć celu. Tymczasem 

dzisiaj, gdy słyszymy słowa Listu św. 
Pawła do Efezjan: „Jedno Ciało. Jeden 
Duch. Jedna Nadzieja”, uświadamiamy 
sobie, jaka powinna być nasza postawa, 
bo choć między sobą inaczej patrzymy 
na niektóre Tajemnice Wiary, inaczej 
sprawujemy święte  obrzędy, to jeste-
śmy jednym Ciałem Chrystusa, bo przez 
Chrzest zostaliśmy zrodzeni, jako dzieci 
boże. Pomimo podziałów prowadzi nas 
wszystkich Duch Święty i wszyscy też 
mamy jedną nadzieję na wieczne zba-
wienie. Stąd, żeby to  Światło Chrystu-
sa zabłysło najpierw  w naszym sercu, a 
później abyśmy się stali światłem jedni 
dla drugich. Najpierw wierzący w Chry-
stusa światłem dla siebie nawzajem, bo 
nikt  nie ma tyle, żeby nie potrzebował 
od innych i nikt nie ma tak mało, żeby 
nie mógł czegoś dać innym. I my może-
my obdarować się  nawzajem darami, 
jakie otrzymaliśmy od Boga i powinni-
śmy też obdarować świat, będąc świat-
łem, będąc solą ziemi i w ten sposób 
ta jedność, która jest zawsze dziełem 
Ducha Świętego, będzie się dokony-
wała, najpierw pośród wierzących w 
Chrystusa, a później w świecie, w któ-
rym żyjemy –mówił Ks. Bp.  Krzysztof 
Nitkiewicz,  Biskup Ordynariusz Diecezji 
Sandomierskiej. 

Podczas nabożeństwa o potrze-
bie jedności chrześcijan mówili także  

duchowni reprezentujący Polsko Auto-
kefaliczny Kościół Prawosławny, Koś-
ciół Polskokatolicki oraz  Kościół Ewan-
gelicko – Metodystyczny. Obchodom 
towarzyszyło powołanie Centrum  Eku-
menicznego w Rakowie „Via Concordia”, 
które ma stanowić przestrzeń dialogu 
międzywyznaniowego. Podczas wyda-
rzenia uczestnicy  zwiedzali unitariań-
ski, zabytkowy  „Dom Wójta”, będący 
jednym z najważniejszych miejsc dzie-
jów wspólnoty Braci Polskich, zwanych 
arianami. Kolejną odsłoną wydarze-
nia była  konferencja naukowa „Raków: 
Historia i Ekumenizm”, z udziałem dr 
Marzeny Grosickiej z Instytutu Pamięci 
Narodowej Oddziału w Kielcach oraz dr 
hab. Aleksandry Patalas, profesor Uni-
wersytetu Jagielońskiego. Artystycz-

nym akcentem obchodów był niezwy-
kły koncert zespołu muzycznego „ FLO-
RIPARI”,  z instrumentami epoki rene-
sansu. W wydarzeniu, którego organi-
zatorem był ks. Paweł Surowiec, dele-
gat ds. Ekumenizmu w Diecezji Sando-
mierskiej, uczestniczyli także przedsta-
wiciele  samorządów: wicewojewoda 
świętokrzyski Michał Skotnicki, staro-
sta ostrowiecki Agnieszka Rogalińska, 
wójt Rakowa Damian Szpak, radna 
Rady Miasta Elżbieta Helicka , delega-
cje wyznaniowe diecezji oraz parafianie 
z księdzem proboszczem Zbigniewem 
Wiatrkiem z Sanktuarium Najświętszej 
Matki Bożej Saletyńskiej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

A. Mroczek.      
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O poranku 22 stycznia br.  przed-
stawiciele samorządu miasta i powia-
tu ostrowieckiego  oddali hołd uczest-
nikom Powstania Styczniowego w 163. 
rocznicę  jego wybuchu. Wiązanki i 
znicze złożono przy pomniku na placu 
kolegiaty pw.  św. Michała  Archanioła, 
gdzie znajduje się  krzyż żeliwny pocho-
dzący z czasów Powstania z 1863 roku. 
Znicze pamięci zapłonęły po raz pierw-
szy przy figurze Matki Bożej na ulicy 
R. Traugutta, gdzie znajdują się żeliw-
ne tabliczki z nazwiskami zmarłych 
powstańców  w szpitalu w Klimkiewi-
czowie, uczestników bitew w Bodze-
chowie i w Częstocicach. Figura wpisa-
na jest w  odsłonięty jesienią ubiegłego 

roku mural, przywołujący postaci naj-
większego zrywu narodowego przeciw-
ko Rosyjskiemu Imperium z 1863 roku 
-   ppor. Jana Feliksa Mrozowskiego ( 
1845 –1926), ppor. Aleksandra Sybil-
skiego ( 1843 –1924), ppor. Józefa Kazi-
mierskiego ( 1844 – 1926), ppor. Pawła 
Kostrzewy / Kostrzewskiego ( 1842 – 
1928?), ppor. Antoniego Czerwińskie-
go ( 1841 – 1928) oraz ppor. Zygmun-
ta Sas – Saskiego ( 1842 – 1935). Tam 
też modlitwę w intencji uczestników 
poprowadził ks. Marek Kuliński, pro-
boszcz parafii pw. Najświętszego Serca 
Jezusowego. W obchodach uczestni-
czyli: prezydent miasta Artur Łako-
miec, wicestarosta ostrowiecki Łukasz 

Dybiec, przewodniczący Rady Powiatu 
Mariusz Pasternak, przewodnicząca 
Rady Miasta Irena  Renduda – Dudek 
wraz z radnymi, przewodniczący Mło-
dzieżowej Rady Miasta Marcel Langner 
z radnymi oraz przewodniczący Mło-
dzieżowej Rady Powiatu Łukasz Łobo-
da z radnymi. W samo południe staro-
sta ostrowiecki Agnieszka Rogalińska i 
przewodniczący Rady Powiatu Mariusz 
Pasternak oddali cześć uczestnikom 
walk powstańczych w Czarnej Glinie. 
Znicze pamięci zapłonęły na mogiłach 
partyzantów w pobliskim lesie obraz 
w kapliczce upamiętniającej miejsce 
walki.

(am)  

Cześć i chwała bohaterom Powstania Styczniowego!

Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan – „Jedno Ciało. 
Jeden Duch. Jedna Nadzieja”

Gmina Ostrowiec Świętokrzyski zna-
lazła się w gronie 105 świętokrzyskich 
samorządów, które otrzymały środki w 
ramach tegorocznej odsłony rządowe-
go programu „Asystent osobisty osoby 
z niepełnosprawnością”. Dzięki temu 
pomoc otrzyma ponad 4,5 tys. osób w 
regionie.

Program Ministerstwa Rodziny, 
Pracy i Polityki Społecznej ma na celu 
zapewnienie dostępności do usług 
asystencji osobistej, czyli wsparcia w 
wykonywaniu codziennych czynności 
oraz funkcjonowaniu w życiu społecz-
nym osób niepełnosprawnych.

W województwie świętokrzyskim 
przystąpiło do niego 98 gmin i 7 powia-
tów. Usługi asystencji osobistej, o łącz-
nej liczbie 1 554 436 godzin, świadczyć 
będzie w tym roku 2 983 asystentów dla 
4 545 osób.

Gmina Ostrowiec Świętokrzyski to 
jeden z największych beneficjentów 
programu. 

- Zgodnie z umową trafi do nas 1 878 
732,90 zł, które zostaną przeznaczone 
na zapewnienie wsparcia osobom z nie-
pełnosprawnościami w ich codziennym 
funkcjonowaniu- mówi prezydent Artur 
Łakomiec. Program „Asystent osobisty 
osoby z niepełnosprawnością” umożli-
wia osobom z niepełnosprawnościami 
m.in.:  większą samodzielność,  pomoc 
w wykonywaniu codziennych czynno-
ści, aktywne uczestnictwo w życiu spo-
łecznym, zawodowym i kulturalnym 
oraz odciążenie rodzin i opiekunów. To 
realna pomoc, która przekłada się na 
poprawę jakości życia mieszkańców 
Ostrowca Świętokrzyskiego. Dziękuję za 
dobrą współpracę oraz wsparcie dzia-
łań naszej gminy i Centrum Usług Spo-
łecznych w Ostrowcu Świętokrzyskim.

opr. pas

Miliony na wsparcie osób 
z niepełnosprawnościami
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Kącik czytelniczy

Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo Skarpa Warszawska prezentuje:

„Ostatni upadek”Magdalena Zimniak
Gdy popularna pisarka Adrianna Leman odkrywa, że jej 

tożsamość jest oszustwem, postanawia rozpocząć życie od 
nowa. Rezygnuje ze znanego nazwiska i wyprowadza się z 
rodzinnego Gdańska. W nowym miejscu czuje, że odnala-
zła sens i z nadzieją patrzy w przyszłość. Sielanka jednak 
nie trwa długo.

Policja dostaje zawiadomienie o ciele kobiety znalezio-
nym na placu budowy, a dziecko ofiary znika bez śladu. 
Nadkomisarz Krystyna Farkas z ekipą rozpoczyna poszuki-
wania. Czy za śmiercią pisarki i zaginięciem jej córeczki stoi 
ktoś z przeszłości, która Ada chciała zostawić za sobą?

Wydawnictwo Muza prezentuje:

„Idealne zakończenie” Moira Macdonald 
Seattle. April, Laura i ON, Westley, tkwią w miłosnym 

trójkącie – ale żadne z nich nie zdaje sobie z tego sprawy. 
Zwłaszcza Westley, który nie ma pojęcia, kim są obie kobie-
ty. I z pewnością też nie wie, że piszą do niego listy. April, 
singielka tęskniąca za miłością, robi coś, czego natychmiast 
żałuje: zostawia w książce liścik dla Westleya, przystojnia-
ka z Read The Room, jej ulubionej księgarni w sąsiedztwie. 
Ale on go nie znajduje. Odkrywa go Laura, zapracowana 
samotna matka, która kupuje w księgarni używaną książ-
kę. I dopisuje historię, że to Westley przemycił liścik dla niej. 
A Westley jest uroczy, ale niezbyt spostrzegawczy. I na tyle 
pochłonięty filmem kręconym w księgarni, że nie zauważa 
skierowanych w jego stronę zalotnych spojrzeń dwóch kobiet, które zjawiają się 
ponownie z tą samą książką. Kiedy April i Laura postanawiają się spotkać, a każda 
z nich jest przekonana, że umawia się z Westleyem, wychodzi z tego zupełnie inna 
historia, niż przewidywały. Historia z idealnym zakończeniem.

Wydawnictwo Filia prezentuje: 

„Schron” Marcel Moss
Nad Runowem szaleje potężna burza. Mieszkańcy 

wsi wierzą, że to efekt słowiańskiego „czarciego wesela”, 
gdy demony bawią się na niebie, zsyłając ludziom obłęd 
i śmierć. Następnego dnia komisarz Sambor Malczewski 
wraz ze swoim psem, Terrorem, przeszukują las. W starym, 
powojennym schronie natrafiają na ludzkie szczątki. Szyb-
ko okazuje się, że należą one do Beaty i Juliana Wilczków 
oraz ich córki Klary - rodziny, która zaginęła bez śladu 
dwadzieścia lat wcześniej.Malczewski przypuszcza, że za 
ich śmierć może odpowiadać Andrzej Robotnik - mężczy-
zna, który przed laty zamordował żonę, syna i teściową, po 
czym uciekł w głąb Puszczy Gorzowskiej. Wkrótce dochodzi 
do kolejnego makabrycznego morderstwa, a wśród mieszkańców Runowa wybu-
cha panika.Co tak naprawdę wydarzyło się w starym schronie?Czy Wilczkowie 
padli ofiarą zbiegłego mordercy?I kto dziś sieje grozę wśród mieszkańców, kiedy 
demony z nieba już ucichły, lecz te ludzkie dopiero się budzą?

„Sekta śmierci” JOHN GLATT 
Lori Vallow – oddana matka, gorliwa mormon-

ka, uosobienie amerykańskiego snu. Chad Daybell – 
samozwańczy prorok, autor apokaliptycznych powie-
ści i wyznawca teorii o nadchodzącym końcu świa-
ta. Gdy ich drogi się skrzyżował y, rozpoczął się 
mroczny ciąg wydarzeń, który wstrząsnął Ameryką. 
Z pozoru idealna para – piękna blondynka i charyzma-
tyczny mężczyzna – ukryła się na Hawajach, uciekając 
przed śledztwem w sprawie zaginięcia dzieci Lori. Z cza-
sem zaczęły wychodzić na jaw kolejne dramatyczne fakty: 
tajemnicze zgony bliskich, fanatyczne wierzenia i przera-
żające teorie o „zombifikacji”. Gdy w 2020 roku na posesji 
Chada odnaleziono ciała zaginionych dzieci, stało się jasne, że to historia o wiele 
mroczniejsza niż ktokolwiek mógł przypuszczać.

Wydawnictwo Poznańskie prezentuje: 

„Płonące tajemnice”Hanna Greń
Danuta Wrangel całe życie próbuje zapomnieć o trage-

dii, która w dzieciństwie odebrała jej rodzinę. Splot wyda-
rzeń zmusza ją jednak do powrotu w rodzinne strony – do 
miejsca, które miało być bezpiecznym schronieniem, a 
stało się śmiertelną pułapką. Wśród zgliszczy domu i mil-
czących jesionów czają się duchy przeszłości, które od lat 
domagają się sprawiedliwości.

Ale prawda ma swoją cenę – a ktoś zrobi wszystko, by 
Danuta nigdy jej nie poznała. W miejscu, gdzie las stał się 
świadkiem okrutnej zbrodni, a ogień miał spalić prawdę, 
trzeba rozliczyć się z przeszłością, nie bacząc na czyhające 
zewsząd niebezpieczeństwa. Niektóre tajemnice nie giną w 
płomieniach. One dopiero wtedy zaczynają żyć.

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

Pierwsze zajęcia w ramach ferii 
zimowych w Miejskiej Bibliotece Pub-
licznej w Ostrowcu Świętokrzyskim 
upłynęły pod znakiem twórczej zabawy 
z literaturą. Dzieci wzięły udział w war-
sztatach pt. „Książka tunelowa”, pod-
czas których poznały niezwykłą, prze-
strzenną formę książki. 

Książka tunelowa to konstrukcja 
złożona z kilku planów, które po roz-
łożeniu tworzą efekt 3D. Przypomi-
na mały teatr, w którym kolejne sceny 
„ożywają” przed oczami odbiorcy. Taka 
forma nie tylko pobudza wyobraźnię, 
ale także rozwija kreatywność i zdol-
ności manualne dzieci. Po ukończe-
niu pracy uczestnicy mogą samodziel-
nie opowiadać stworzoną przez siebie 
historię, stając się jednocześnie auto-
rami i narratorami.

Inspiracją do stworzenia książek 
tunelowych było opowiadanie Woj-
ciecha Widłaka „Zły sen” z popularnej 
serii o Panu Kuleczce. Nasi czytelni-
cy z dużym zaangażowaniem przenie-
śli literacką opowieść w trójwymiarową 
formę plastyczną. Dzieci świetnie się 
bawiły, a jednocześnie odkrywały, że 
czytanie może być punktem wyjścia do 
twórczej przygody. Warsztaty „Książ-
ka tunelowa” doskonale połączyły pro-
mocję czytelnictwa z dobrą zabawą, 
dając uczestnikom inspirujący począ-
tek zimowych ferii w bibliotece.

Książka tunelowa – kreatywne ferie w Bibliotece

W dniu 21.01.2026 r. w Miejskiej 
Bibliotece Publicznej, w wypożyczal-
ni młodzieżowej odbył się Młodzieżo-
wy Wieczorek Poetycki. Wydarzenie 
zainicjowała Młodzieżowa Rada Mia-
sta we współpracy z Miejską Biblioteką 
Publiczną. Czternastu młodych arty-
stów zaprezentowało wiersze swoje lub 
innych autorów, a nawet grę na instru-
mentach. W czasie wydarzenia nie 
zabrakło łez wzruszenia, jak i licznych 
śmiechów. Młodzi artyści w nagrodę 
za odwagę i talent otrzymali od nas 
upominki sponsorowane przez Urząd 

Miasta oraz Miejską Bibliotekę Pub-
liczną. Po zakończonym wydarzeniu 
czekał na nas poczęstunek, przy któ-
rym czas upływał nam na rozmowach. 
Tym miłym akcentem zakończyliśmy 
jedną z pierwszych akcji nowej kaden-
cji Młodzieżowej Rady Miasta, ale na 
pewno nie ostatnią! Dziękujemy Miej-
skiej Bibliotece Publicznej, wszystkim 
uczestnikom oraz gościom. Liczymy na 
powtórkę tego magicznego wieczoru!

Maja Kądziela, Przewodnicząca 
Komisji ds. Kultury Młodzieżowej Rady 

Miasta

Młodzieżowy Wieczór Poetycki 
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Miło nam poinformować Czytelni-
ków Gazety Ostrowieckiej, że w ubie-
głym roku Andrzej Nowak -Arczew-
ski otrzymał dwie nagrody za książkę 
„Długi cień świętej góry”. Każda z nich 
jest ważna, bo okazuje się, że tema-
ty lokalne, odpowiednio przedstawio-
ne, znajdują uznanie wśród wybitnych 
znawców polskiej kultury i literatury.  

Ważne nagrody

W końcu października 2025 roku 
Andrzej Nowak -Arczewski otrzymał, 
już zresztą po raz drugi, BonumPub-
licum – Ogólnopolską Nagrodę imie-
nia Aleksandra Patkowskiego. Kapituła 
tego prestiżowego wyróżnienia nagro-
dziła pisarza za pokazywanie trudnych 
problemów naszej historii.

„Długi cień świętej góry” to książka 
reporterska, momentami thriller poli-
tyczno-historyczny, co widać w przed-
stawionej historii trzech rodzin, chłop-
skiej, nauczycielskiej i ziemiańskiej. 
Autor „rozdrapuje stare rany, aby nie 
zabliźniły się błoną podłości”. W znako-
mity sposób pokazuje zjawisko przeka-
zywania rodzinnej traumy.

Za książkę „Długi cień świętej góry” 
Andrzej Nowak-Arczewski otrzymał 
też Świętokrzyską Nagrodę Literacką 
– Nagrodę Czytelników. Wydarzenie 
miało miejsce podczas Świętokrzyskie-
go Festiwalu Literackiego, który odby-
wał się od 5 do 8 czerwca w Kielcach.

- Dla mnie to szczególna nagroda 
– powiedział Andrzej Nowak-Arczewski 
po przyznaniu nagrody. - Każdy czytel-
nik mojej książki jest moim przyjacie-
lem, gdyż wkracza w mój świat, który 
zapisałem w słowach, poznaje moich 
bohaterów. Przeżywa ich losy razem ze 
mną. Dziękuję za nagrodę wszystkim 
moim czytelnikom i przyjaciołom.

To prestiżowe wyróżnienie przyzna-
ne zostało  za wybitne dokonania lite-
rackie, nawiązujące do dziedzictwa 
kulturowego regionu świętokrzyskie-
go. „Długi cień świętej góry” Andrzeja 
Nowaka Arczewskiego jest poruszają-
cym reportażem o losach mieszkańców 
regionu w cieniu Pasma Jeleniowskiego 
w Górach Świętokrzyskich. 

O główną nagrodę walczyło 60 
tytułów, w końcowym etapie znalazło 
się pięcioro finalistów. Uroczysta gala 
odbyła się w sali widowiskowej Woje-
wódzkiego Domu Kultury imienia Józe-
fa Piłsudskiego w Kielcach. Uświetnił 
ją recital Stanisława Sojki. Wydarze-
niu towarzyszyły spotkania autorskie, 
kiermasz książek, debaty literackie, 
gra miejska, konkursy oraz warszta-

ty literackie, ilustratorskie, drukarskie i 
kaligraficzne. 

Organizatorem wydarzenia była 
Wojewódzka Biblioteka Publiczna im. 
Witolda Gombrowicza w Kielcach.

Laudacja dr Danuty 
Paszkowskiej

Nagrodzona została książka, któ-
rej autor podjął trudny i bolesny temat 
z naszej narodowej historii, wydarze-
nia bowiem, o których mówi, rozegrały 
się w czasie II wojny światowej, ale ich 
moralne konsekwencje trwają do dziś. 

Autor, analizując źródła archiwal-
ne, korzystając z opracowań historycz-
nych, a nade wszystko rozmawiając ze 
świadkami zdarzeń oraz z potomka-
mi ich uczestników, tzn. wykorzystu-
jąc ludzką pamięć i postpamięć, skreślił 
przejmujący obraz nieodległego od nas 
zakątka Polski w czasie, gdy toczyły się 
walki z hitlerowskim najeźdźcą. 

Swej książce-reportażowi dał kom-
pozycję otwartą i fragmentarycz-
ną, przy równoczesnym zastosowaniu 
techniki perseweracji, stąd więcej w niej 
pytań, aniżeli odpowiedzi, a styl odpo-
wiada przyjętej strategii narracyjnej. 

Dzięki tym zabiegom rzeczywi-
stość przedstawiona w utworze staje 
się ekwiwalentem, a zarazem symbo-
lem dramatycznej złożoności świata. 
Ten artystyczny koncept stawia odbior-
cę utworu w roli uczestnika dialogu. 
Zostajemy zatem zaproszeni do namy-
słu nad fundamentalnymi problema-
mi egzystencjalnymi, wobec których 
stanęli bohaterowie książki: czy i jaką 
ma wartość tak nam bliski etos rycer-
ski, i czy etos chrześcijański w czasach 
wojny coś jeszcze znaczy. 

Czym kierować się w sytuacjach eks-
tremalnych, i co stanowi wartość wyż-
szą: bezpieczeństwo czy sumienie; a 
dyscyplina i podporządkowanie się roz-
kazom? Autor reportażu nie udziela na 
te pytania odpowiedzi; zachowując nie-
zbędny dystans i nie formułując opinii 
własnych, opisuje dokonywane wybory 
oraz zwykle tragiczne ich następstwa. 

Tadeusz Różewicz, jeden z ocalałych 
Kolumbów, w swej twórczości twierdził, 
że z wojny wszyscy wychodzą zranieni i 
okaleczeni, i że nikt nie jest bez winy. 

Jednakże kiedyś powiedziano, że 
dzieła literackie nie są na ogół optymi-
styczne, ale nie odbierają nadziei.

Nagrodzona książka istotnie w swej 
wymowie optymistyczna nie jest, ale 
nadziei nie odbiera. Są w niej przykłady 
wielkiej szlachetności i czystego, bezin-
teresownego dobra; niestety, ceną za 

heroizm moralny w „czasach pogardy” 
była niekiedy utrata życia. 

Poeta Ryszard Krynicki w jednym 
ze swych utworów wyraził takie oto 
przekonanie:

Dobroć jest bezbronna, ale nie bez-
silna. Dobroć nie musi zwyciężać: 
dobroć jest nieśmiertelna.

Odczytuję postawy zaprezentowane 
w nagrodzonej książce jako exempla, 
wszakże  i współcześnie stajemy wobec 
konieczności wybierania. Oby to nie był 
tylko czas wojny.

Pochylając się nad tą książką, pamię-
tałam o słowach Cypriana Norwida z 
69 wiersza „Vade-mecum”: Nie trzeba 

kłaniać się okolicznościom, A prawdom 
kazać, by za drzwiami stały.

Prawda, jak dobroć, także jest bez-
bronna. Ale to do niej należy ostatnie 
słowo. 

S łowo prof. Stanisława Adam-
czaka, byłego rektora Politechniki 
Świętokrzyskiej 

Książka Andrzeja Nowaka-Arczew-
skiego posiada dużą wartość historycz-
ną, gdyż uzasadnia wydarzenia ogólnie 
nieznane o  udokumentowanym prze-
kazie osób jeszcze żyjących, pamiętają-
cych czasy II Wojny Światowej.

Te nieznane wydarzenia potwier-
dzają tragiczne czasy ostatniej wojny, 
uświadamiają, że te trudne dzieje Pań-
stwa Polskiego miały niezrozumiałe, 
skomplikowane sytuacje związane nie-
kiedy z „bratobójczą walką”.

My obecni, znający wydarzenia tej 
światowej wojny rozgrywającej się na 
terenach Polski, byliśmy wychowani w 
przeświadczeniu, że istniał jednoznacz-
ny podział na ludzi złych, tj. okupantów i 

tych dobrych ludzi – polskich patriotów 
walczących z okupantami.

Dobrze dzieje się, że po wielu latach 
ukazywane są „ciemne” strony w naro-
dowej walce z  okupantami. O tych nie-
kiedy tragicznych wydarzeniach tuż po 
wojnie słyszało się tylko z nielicznych 
przekazów świadków trudnych, naro-
dowych sytuacji. 

Dlatego osobiście czuję dużą satys-
fakcję, że ukazana obecnie publika-
cja dokumentuje dotychczas zasłysza-
ne zdarzenia. Należy bardzo pozytyw-
nie ocenić, że Autor publikacji dotarł 
do tych nielicznie jeszcze żyjących i 
stąd to opracowanie, które cenię sobie 
wysoce.

Ta książka poniekąd skromnie odda-
je honor i godność ludzi, którzy niosąc 
pomoc innym, nie zważając na przeko-
nania polityczne, tracili niewinnie swoje 
życie.

Spory wokół polityki 
historycznej

Andrzej Nowak -Arczewski jest 
absolwentem Liceum Ogólnokształcą-
cego imienia Joachima Chreptowicza 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. Jako olim-

pijczyk trafił do Warszawy, gdzie ukoń-
czył studia na Wydziale Polonistyki Uni-
wersytetu Warszawskiego w zakresie 
kulturoznawstwa.

Zajmował się publicystyką kultu-
ralną, krytyką literacką w Warszawie. 
Szkice literackie, eseje, recenzje pub-
likował w ówczesnych pismach litera-
ckich, m.in. w „Nowym Wyrazie”, „Fil-
mie”, „Literaturze”, „Poezji”, „Radarze”, 
„Argumentach”, „Tygodniku Kultural-
nym”. Był stypendystą Ministerstwa 
Kultury i Sztuki, przez kilka lat przeby-
wał za granicą jako publicysta, krytyk 
literacki.Po 1990 r. pracował jako repor-
ter między innymi w Kielcach, w „Słowie 
Ludu”, „Echu Dnia”. 

W ostatnich latach współpracuje z 
największymi wydawnictwami w Pol-
sce, m.in. Bellona, Prószyński i Spółka, 
Znak, w których publikuje swoje książ-
ki. Do najgłośniejszych należą: „My z 
pałacu”, „Zmiłuj się nad nami”, „Pseu-
donim Tarzan. Stań do apelu”, „Przyko-
sa” i wydana ostatnio „Długi cień świę-
tej góry”.

Współpracuje także z pismami lite-
rackimi, społeczno -kulturalnymi, m.in. 
w ostatnich latach publikował swoje 
teksty w „Twórczości”, „Newsweeku”, 
systematycznie zamieszcza swoje teks-
ty w „Nowych Książkach”.

Andrzej Nowak -Arczewski jest lau-
reatem Ogólnopolskiego Konkursu na 
Reportaż imienia Zbigniewa Nosala. 
Dwukrotnie otrzymał Świętokrzyską 
Nagrodę Kultury. Jego książka „Zmi-
łuj się nad nami” znalazła się w dru-
gim etapie 9. edycji Nagrody imie-
nia Ryszarda Kapuścińskiego. Książ-
ka „Stań do apelu. Pseudonim Tar-
zan” została uznana książką miesiąca 
września 2018 r. według „Miesięcznika 
Literackiego Książki”, następnie zakwa-
lifikowano ją do Nagrody imienia Kazi-
mierza Moczarskiego w 2019 r. Dwu-
krotnie otrzymał Ogólnopolską Nagro-
dę BonumPublicum imienia Aleksandra 
Patkowskiego. Ostatnio laureat Święto-
krzyskiej Nagrody Literackiej – Nagrody 
Czytelników.

Jego książki wywołują spory wokół 
polityki historycznej w Polsce, ogólno-
polskie dyskusje wokół żołnierzy wyklę-
tych, wokół najtrudniejszych problemów 
w naszej historii ostatnich lat. Wiele 
razy występował w rozgłośniach radio-
wych, w programach telewizyjnych. 

Od kilkunastu lat realizuje projek-
ty poświęcone historii mówionej i sta-
rej fotografii. Jest pomysłodawcą Ogól-
nopolskiego Festiwalu Literatury „Fakt. 
Biografia. Dokument”. W ubiegłym roku 
otrzymał Brązowy Medal „Zasłużony 
Kulturze Gloria Artis”. Jest przewodni-
czącym Rady Programowej Narodowe-
go Instytutu Kultury i Dziedzictwa Wsi 
w Warszawie.

(w)

Każdy czytelnik przyjacielem
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Skarbnicy czekają
Koło Bodzechów – 518787775Koło 

Brody – tel. 504 - 177-432. Koło Ćmielów 
– Opłaty będą przyjmowane w świetli-
cy wiejskiej w Piaskach Brzóstowskich:  
Luty 5, 19. Marzec 5,19. Kwiecień 2, 16, 
30. Zapraszamy w godzinach od 14:30 
do 16:30Koło Ostrowiec Huta – wtorki 
i piątki w godz. 12 00 – 16 00 Siedziba 
Koła. Lub 7 dni w tygodniu 24 godz. na 
dobę pod nr telefonu 537427011. Koło 
Ostrowiec Kamienna – wtorki i piątki 
godz. 14 30 - 18 00 Siedziba Koła lub. 
605283828. Koło Ostrowiec Miasto –  od 
stycznia do  kwietnia: wtorki i czwartki 
15 00 – 19 00 (tel. 602453297)Koło Opa-
tów - w siedzibie koła PZW nr 23 Opa-
tów w każdą środę w godzinach 15.00 - 
17.30 Koło Pawłów – opłat można doko-
nać w sklepie Groszek - Rzepin Pierwszy 
10 a. Tel. 609 260 193 

Kormorany, wędkarstwo podlodo-
we, Wody Polskie, bobry i przyducha 
– na topie

W necie ciągle na czele są tema-
ty wędkarzy podlodowych, łowienie 
na wodach Wód Polskich teoretycznie 
bez papierków i kormorany. O Wodach 
Polskich sporo już pisałem, więc może 
teraz kilka odpowiedzi wędkarzy, którzy 
mają już dość tej nagonki. Nie kryję, że 

ja również lubię wędkarstwo podlodo-
we i siedzę „na lodzie” kiedy tylko mogę. 
Poczytajmy, jak na ten temat wypowia-
dają się zdenerwowani wędkarze. Lód 
ciągle przyrasta i póki co pogoda szy-
kuje kolejne dni srogiej zimy. Lód 20 cm 
jest oczywiście bardzo bezpieczny, więc 
zdjęcia Policji wypraszającej wędkarzy 
z lodu są bezpodstawne. Wiadomo, że 
czasem kłusownicy i inni potrafią zro-
bić duże przeręble, ale to są tema-
ty z tych, co to się nie da przewidzieć. 
Trzeba odwiedzać znane miejsca i naj-
lepiej w towarzystwie. Bo skafander 
wypornościowy to tylko dodatek do 
bezpieczeństwa. 

I kolejny temat, który przysparza 
wiele emocji to… kormorany

Sam ostatnio przepłoszyłem stado 
około 50 szt. z Kamiennej w okolicach 
Chmielowa. Przyznam, że byłem w 
szoku, bo takiej grupy się nie spodzie-
wałem. Czy, gdybym miał przy sobie 
strzelbę, bym strzelał? Raczej tak. Te 
ptaki to nie jakieś ułomki. Duże, wypa-
sione i sprężyste. Przeczytajmy jak to 
wygląda na Śląsku

…Decyzja w sprawie kormora-
nów: Czy redukcja populacji to jedyne 
wyjście?

Regionalny Dyrektor Ochrony Śro-
dowiska w Katowicach wydał oficjal-
ną zgodę na odstrzał kormoranów w 
kilku obwodach rybackich wojewódz-
twa śląskiego. Decyzja ta zapadła w 
odpowiedzi na rosnące straty w gospo-
darce rybackiej. Tymczasem prob-
lem ten nabiera szczególnego znacze-
nia w innych częściach Polski – m.in. w 
Moryniu, gdzie nad Jeziorem Morzycko 
bytuje obecnie ogromna kolonia tych 
ptaków… 

MORYŃ 24 
I temat poruszymy dalej. Kole-

ga wędkarz, który jeździe na taksów-
ce wspomniał o tych ptaszyskach w 
okolicy.

Dzięki Zbyniu, że nagłaśniasz, bo to 
samo dzieje się nad naszą Kamienną. 
Trzy koła w Ostrowcu zero reakcji.Temat 
nie jest z tych błahych. Kolega wędkarz 
napisał mi smsa, że jak Ty Zbychu tego 
nie ruszysz, to nikt tego nie zrobi. Miłe 
to, ale Dyrektorem Okręgu PZW  w Kiel-
cach jest osoba, która takie tematy ma 
w jednym palcu. 

I dodam też temat bobrów. Ro….
ały(inni powiedzą że podniosły stan 
wody) kilka rzeczek pstrągowych. Zro-
biły tamy, bo im się tak podobało. I nie-
które pstrągowe są już zbiornikami na 
ciepłą wodę. 

  Tu kwestia jest inna. Kormorany 
zżerają ryby, a że jest ich zbyt dużo, nie 
pozostawiają wyjścia. Nie da się nakar-

mić takiej liczby ptaków. Nie, no może 
się da ale…

Ale można i tak. Że nie mają jak jeść 
teraz ryb, to nie można ich stresować. 
Dziwny ten kraj 

…W związku z panującymi warunka-
mi zimowymi oraz ograniczonym dostę-
pem do naturalnych źródeł pokarmu, 
Władze Gminy podjęły decyzję o cza-
sowym zawieszeniu wszelkich działań 
związanych z płoszeniem ptaków (w 
tym m.in. metodami sokolniczymi czy 
hukowymi).

Niskie temperatury oraz zalegająca 
pokrywa śnieżna stanowiły bezpośred-
nie zagrożenie dla życia ptaków bytu-
jących na terenie naszej gminy. Dodat-
kowy stres oraz zmuszanie zwierząt do 
wzmożonego wysiłku fizycznego pod-
czas płoszenia mogły doprowadzić do 
ich wycieńczenia. W tym trudnym okre-
sie priorytetem gminy było humani-
tarne podejście i umożliwienie ptakom 
przetrwanie zimy…

Kto jest wędkarzem niezrzeszo-
nym? Często mam takie pytanie. 

Wędkarz niezrzeszony, jest to 
osoba, która ma kartę wędkarską, ale 
nie ma opłaconej składki członkow-
skiej na dany rok. Jeśli się mylę, proszę 
o poprawienie. 

Czy jest możliwy upadek PZW? 
Tak mi wpadło przypadkiem podczas 

studiowania Statutu PZW. Dużo osób by 
tego chciało, ale może to nastąpić jedy-
nie w ten sposób. Czyli raczej nie jest to 

realne. Przyjeżdża 2/3 delegatów i 2/3 
głosuje, żeby już nigdy nie byli delega-
tami. Ciekawe. 

§ 69
Rozwiązanie się Związku wymaga 

uchwały Krajowego Zjazdu Delegatów 
podjętej większością 2/3 głosów, przy 
obecności co najmniej 2/3 delegatów.

§ 70
W razie rozwiązania się Związku jego 

majątek zostanie przekazany na cele 
określone przez Krajowy Zjazd Delega-
tów, uchwałą podjętą zwykłą większoś-
cią głosów.

USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, tel. 

695 63 55 22
1368/25/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 
27 osób  i 9 osobowy) i TOWA-
ROWY, tel. 601 99 37 17 

1371/25/f

»HYDRAULIKA „INSTALATOR”, 
tel.  607 093 023

1268/25/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 

TAPICERKI I VERTICALI I INNE, 
tel. 608 491 404

1369/25/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁOWE 
100%!, MATERIAŁY WŁASNE I 
POWIERZONE, tel. 604 578 
046

1409/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃCZE-
NIA WNĘTRZ: GLAZURA, 
TERAKOTA, PANELE, GŁADŹ, 

MALOWANIE, SZTUKATERIA, 
KAMIEŃ, tel. 604 578 046

1409/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO - 
CIESIELSKIE, DOCIEPLENIA 
BUDYNKÓW I PODDASZY,   tel. 
503 541 952

18/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ tel. 517 913 143

18/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

17/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
PAPY TERMOZGRZEWALNE, 
tel. 887 573 041

26/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, 
tel. 604 782 127

25/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLOWA-
NIE Z DOCIERANIEM BEZPY-
ŁOWYM,  tel. 606 610 143

1370/25/f 

»BUSY I AUTOKARY DO WYNA-
JĘCIA, KRAJ – ZAGRANICA, 
tel. 606 85 36 31

1372/25/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  600 
480 394

43/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  
501 699 049

16/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRO-
DOWA – DO 4 TON, TEL.  600 
480 394

43/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

43/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – T. 
KRAKOWIAK, ul. MICKIEWI-
CZA 18, tel. 41 262 64 20, 601 
547 621

1269/25/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ, tel.  887 573 041

26/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ OGRO-
DZEŃ.,  tel. 533 499 469, 693 
742 863

29/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁADA-
NIE KOSTKI, tel. 533 499 469, 
693 742 863

29/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWA-
NIE TERENÓW, tel. 533 499 
469, 693 742 863

29/26/f

»OSTROWIEC. Z KLIENTA PIE-
RZYN SZYCIE KOŁDER, PODU-
SZEK. PRANIE PIERZA. TEL.  
605 968 059, www.koldrex.pl

02/26/f 

»USŁUGI BUDOWLANO-
REMONTOWE,  tel. 512 929 
730

49/26

SPRZEDAM
»Zbiorniki na wodę (mauzery) 

1000 l., tel. 600 480 394
43/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesiana, 
tel.  600 480 394

43/26/f 

»Drewno opałowe, tel.  887 573 
041

1451/25/f

LOKALE
»Wynajmę mieszkanie, 2 pokoje, 

tanio,  tel.  508 926 412
63/26/f

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 

STÓP 790 258 275 
42/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 

782 722 572
23/26/f 

RÓŻNE
»KANCELARIA ADWOKACKA – 

ADWOKAT GRAŻYNA BARGIEŁ 
PRZENIESIONA NA ALEJA 3-
GO MAJA 5 (OBOK PTTK), tel. 
602 279 968

1453/25/f 

»Poszukuję dużego garażu na 
kampera o wymiarach 7,60 m x 
2,50 m x 3 m, Ostrowiec i oko-
lice (10-15 km) tel.  502 507 
870

1454/25/f
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Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Na Bilówce

Ostrowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa informuje, że ogłosiła 
przetarg nieograniczony na nabycie odrębnej własności lokali 
mieszkalnych:

1/ Ostrowiec Św., Osiedle Pułanki 18/48
powierzchnia – 53,50 m²
piętro – VIII
cena wywoławcza – 234 000 zł
wadium – 23 400 zł

2/ Ostrowiec Św., Osiedle Słoneczne 47/35
powierzchnia – 37,50 m²
piętro – parter
cena wywoławcza – 164 000 zł
wadium – 16 400 zł

Wadium można wpłacać gotówką w siedzibie Spółdzielni lub 
gotówką/przelewem na rachunek bankowy Spółdzielni w terminie do 
dnia 10.02.2026 r.  W przypadku wpłaty na rachunek za dzień wpła-
ty przyjmuje się dzień wpływu środków na rachunek Spółdzielni.  

Przetarg odbędzie się w dniu 12.02.2026 r. o godz. 10:00 w budyn-
ku Ostrowieckiej Spółdzielni Mieszkaniowej ul. Kochanowskiego 5.

Szczegółowe warunki przetargu określone zostały w ogłoszeniu 
o przetargu wywieszonym w siedzibie Spółdzielni oraz w regulami-
nie przetargu, wyłożonym do wglądu w Sekretariacie Spółdzielni ( 
ul. Kochanowskiego 5 pok. nr 14.).

Bliższe  informacje można uzyskać pod numerem telefonu 41 263 
11 01 wewn. 126. Ogłoszenie oraz regulamin dostępne są również 
na stronie internetowej: www.osm.ostrowiec.pl.
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Piłkarze KSZO 1929 Ostrowiec po 
tym, jak przed tygodniem wygrali 

wysoko z Wisłoką Dębica, tym razem w 
sparingu z Sokołem Kolbuszowa Dolna 

zmów uzyskali okazały wynik, wygry-
wając 4:0. 

- Jeśli chodzi o mecz, to na pewno 
był bardzo dobry początek- ocenia tre-
ner KSZO 1929, Artur Renkowski. W 
pierwszych dziesięciu minutach mie-
liśmy trzy stuprocentowe sytuacje, 
musimy szybciej otwierać wynik, bo w 
lidze to się zemści. 

Z obrazu gry jesteśmy jednak zado-
woleni i myślę, że zrobiliśmy kolejny 
krok do przodu. 

Kolejna wysoka wygrana KSZO 1929

O występie „młodzieżowców”
Szkoleniowiec ocenił  występ dwóch 

nowych zawodników- Dawida Krocz-
ka i Bartosza Pioterczaka, którzy mają 
status „młodzieżowców”

– Dawid Kroczek i Bartosz Pioterczak 
pokazali się z dobrej strony- ocenia tre-
ner . Dawid wnosi inną charakterysty-
kę na bok boiska, coś nowego do naszej 
gry i to było widać. Bartek miał kilka 
strat w pierwszej połowie, ale to zawod-
nik, od którego wymagamy odwagi i gry 
jeden na jeden. Zrobił różnicę w drugiej 
połowie, wywalczył rzut karny. Widać, 
że idzie do przodu i na pewno będzie 
wzmocnieniem zespołu.

 Teraz dwaj mocni rywale   
na sparingowych wyjazdach

Przed jedenastką KSZO teraz dwa 
wyjazdowe sparingi z drużynami z wyż-
szych szczebli rozgrywkowych. I tak 31 
stycznia zagramy z pierwszoligowym 
Górnikiem Łęczna, zaś 7 lutego br. z 
drugoligową Resovią  Rzeszów. 

- Na pewno przed nami to będą inne 
mecze, bo i trochę inna półka rywali- 
mówi trener KSZO. Wiadomo, że może 
być więcej momentów, kiedy będziemy 
grali niżej, bo przeciwnik nas zepchnie 
pokazując swoją jakość. Musimy pewne 
kwestie przećwiczyć, tak, że nasi prze-
ciwnicy sparingowi muszą być też z róż-
nej półki. Pamiętajmy, że czwarta kolej-
ka na wiosnę to już będzie mecz z Avią 
Świdnik, która ma podobne ustawie-
nia jak Rasovia. Takie mecze, które też 

nas teraz czekają przygotowują nas do 
cięższych spotkań.

czy ktoś jeszcze zasili KSZO 
1929?

W pomeczowej wypowiedzi trener 
KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski 
Artur Renkowski odniósł się jeszcze o 
ewentualnych wzmocnieniach drużyny 
w nadchodzących dniach. 

- Mamy takie jedno miejsce, gdzie 
być może zdecydujemy się na jakiś 
mocny ruch, ale czekamy dalej, bo wie-

rzymy mocno, że ci zawodnicy, którzy 
są obecnie w kadrze, na pewno dadzą 
radę. Mam nadzieję, że nie będzie żad-
nych kontuzji. Jakby jednak coś takie-
go się wydarzyło, czy gdzieś będziemy 
widzieli, że trzeba wzmocnić rywaliza-
cję, to wtedy pokusimy się o taki trans-
ferowy ruch.

W spekulacjach z drużyną KSZO w 
ostatnich tygodniach łączeni są Remi-
giusz Szywacz i Rafał Wolsztyński. 

KSZO 1929 Ostrowiec - Sokół Kolbuszowa Dolna 4:0 (1:0)
Bramki: Bartosz Waleńcik 38, Damian Lepiarz 50, Jakub Górski 54, Piotr Czajkow-

ski 85.
KSZO 1929 (I połowa): Klebaniuk - Goc, Marcinkowski, Waleńcik, J. Czajkowski - 

Horzhui, P. Czajkowski, P. Lisowski, Pioterczak - Lepiarz, Ali.
KSZO (II połowa): Drazik (70. Puncewicz) - Kroczek, Łazarz, Siedlecki, J. Czajkowsk 

(65. Zaczek) - Zięba, P. Czajkowski (65.P. Lisowski), D. Lisowski, Górski, Lepiarz (60. 
Majewski) - Pioterczak (65. P. Czajkowski).

Sparing KSZO 1929 Ostrowiec Świę-
tokrzyski – Sokół Kolbuszowa Dolna 
rozpoczął się z półgodzinnym opóźnie-
niem bowiem boisko pokrywała spora 
warstwa śniegu, którą usunęli łopatami 
sami zawodnicy i kibice. 

- Przepraszamy drużynę z Kolbuszo-
wej, że musiała grać w takich warun-
kach. Mieliśmy wystarczająco dużo 

czasu dzisiaj w naszym mieście, żeby 
przygotować boisko, a nie zostało to 
zrobione. Wymagamy od drużyny pięk-
nych wyników, awansu, efektownej gry, 
a boisko nie było odpowiednio przy-
gotowane, nie mieliśmy nawet łopat 
– powiedział Artur Renkowski, trener 
KSZO 1929 Ostrowiec.

Trener przeprasza drużynę gości

Zima na trzecioligowych boiskach 
to nie tylko mróz, ale przede wszyst-
kim transferowa gorączka i pierwsze 
sprawdziany formy. Podczas gdy Avia 
Świdnik sięga po gracza z bogatym CV, 
w Kraśniku kibice z niepokojem czeka-
ją na kluczowe decyzje o przyszłości 
klubu.

Kibice w Świdniku mają powody do 
optymizmu. Do drużyny dołączył David 
Niepsuj – obrońca, który zjadł zęby na 
boiskach Ekstraklasy w barwach Pogo-
ni Szczecin czy Wisły Kraków. Choć 
ostatnie pół roku pozostawał bez klubu, 
jego doświadczenie ma być kluczowe w 
walce o ligowe punkty. Z klubem cza-
sowo żegna się natomiast Krzysztof 
Żmuda, który wraca na wypożycze-
nie do Wisłoki Dębica. Forma sporto-
wa również imponuje. Po remisie 1:1 z 
pierwszoligowym Górnikiem Łęczna, 
żółto-niebiescy w miniony weekend 
rozbili rezerwy Korony Kielce aż 5:1, 
pokazując dużą siłę ognia.

Chełmianka of icjalnie potwier-
dza transfer Lionela Abate. Napast-
nik doskonale znany na trzecioligo-
wych boiskach wraca z ligi słowackiej, 
by strzelać dla Chełmianki. W drugą 
stronę powędrował Krystian Mroczek, 
który ma pomóc Hetmanowi Zamość w 
powrocie do III ligi. Zespół z Chełma ma 
za sobą trudne sprawdziany z I ligowy-
mi rywalami: porażkę 0:3 ze Stalą Mie-
lec i  remis 1:1 z Górnikiem Łęczna.

W ekipie Wiślan również doszło 
do kosmetycznych zmian, choć tym 
razem mowa o sztabie szkoleniowym 
– asystentem trenera został Jan Śliw-
ka, zastępując Łukasza Tarkowskiego. 
Zespół ze Skawiny dobrze wszedł w cykl 
sparingowy, pokonując IV ligowe Szom-

bierki Bytom 1:0 oraz ligowego rywala, 
Naprzód Jędrzejów, 3:1.

W Starachowicach doszło do kilku 
roszad kadrowych. Do Staru oficjalnie 
dołączył Patryk Orlik (eks-KSZO), ale 
z listą płac pożegnało się kilku graczy, 
(Michał Karlikowski, Hubert Mich, Kry-
stian Puton czy Mateusz Kawęcki). W 
pierwszym meczu kontrolnym pokona-
li III drużnę Korony Kielce, na co dzień 
występującą na IV ligowym poziomie 
4:1 a w ostatni weekend ulegli 2:1 IV 
ligowej Mazovii Mińsk Mazowiecki.

Najtrudniejsza sytuacja panu-
je w Stali Kraśnik. Zaplanowane na 
27 stycznia walne zebranie wybor-
cze ma dać odpowiedź na pytanie: „co 
dalej?”. Atmosfera jest gęsta – media 
nie mają wstępu na salę, a kadra sypie 
się w oczach. Kluczowi gracze, ode-
szli z klubu, a część z nich już znala-
zła nowych pracodawców. Lukę mają 
łatać zawodnicy z rezerw. Czy ogrom-
ne zadłużenie i problemy organizacyj-
nie pozwolą dograć sezon do końca?

Odbudowa Sparty Kazimierzy Wiel-
ka rozpoczęta. Po wycofaniu się głów-
nego sponsora firmy Carex, zarząd 
klubu robi wszystko by wystartować 
wiosną i dokończyć sezon. Budowę 
drużyny zaczęto od skompletowania 
sztabu szkoleniowego. Pierwszym tre-
nerem został Paweł Czajka, trenerem 
bramkarzy Artsiom Hamelka, a kie-
rownikiem drużyny Dorota Nowacka. 
W meczu kontrolnym Sparta przegra-
ła z 15 drużyną IV ligi Małopolskiej Unią 
Tarnów 1:3. W klubie pozostał wycho-
wanek KSZO Maksymilian Krawiec, 
syn dobrze znanego ostrowieckiej pub-
liczności Tadeusza Krawca.

Zebrał: FS

Co tam słychać na trzecioligowych 
boiskach?

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

Ciekawie zapowiada się nadchodzą-
ca sobota dla ostrowieckich zespołów 
ligowych, dla których rozgrywki tak, 
jak dla kobiecej siatkówki i męskiej piłki 
ręcznej, weszły w fazę rewanżową.

O godz. 16 w hali widowiskowo- 
sportowej siatkarki KSZO SMS Ostro-
wiec Świętokrzyski liderujące w tabeli II 

ligi grupy IV zmierzą się z drużyną wice-
lidera KS Marbą Sędziszów Małopolski. 

Tego też dnia, czyli 31 stycznia br., 
ale o godz. 19 piłkarze ręczni KSZO 
Ostrowiec Świętokrzyski u siebie roze-
grają zaległy mecz z Handball Pałac 
Tarnów. Będzie on jednym z tych o 6 
pkt. bowiem obie drużyny to sąsiedzi w 
ligowej tabeli mający po 27 pkt.

Ależ przed nami ważna, 
sportowa sobota
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Przed tygodniem hala sportowa K.S 
START Radom stała się areną zacię-
tych zmagań judoków, w których swój 
udział odnotowało 7 zawodników UMKS 
Ostrowia. To pierwszy, bardzo udany  
start naszej reprezentacji w sezonie 
sportowym 2026 roku, która wyraźnie 
zaznaczyła swoją obecność na radom-
skiej tatami.  Turniej stał na wysokim 
poziomie zarówno organizacyjnym, jaki 
sportowym. Ostrowiecka reprezentacja 

nie zawiodła. Pokazała ogromne serce 
do walki, determinację i bardzo sku-
teczne rozwiązania techniczne. 

Bezkonkurencyjna w kategorii wie-
kowej „junior młodszy” okazała się 
Gaja Sternik (kat. 52kg.), która wywal-
czyła złoty medal. W drodze na najwyż-
szy stopień podium wszystkie swoje 
walki wygrała przed regulaminowym 
czasem. Srebro, w bardzo dobrym 
stylu wywalczyła Anna Szczepańska 

(kat. 57kg.). Brązowy medal natomiast,  
po bardzo zaciętych walkach zdobył 
Maksymilian Fudalewski (kat.73kg.). 
Tuż przy podium z ogromnym niedo-
sytem po bardzo wyrównanej walce o 
brąz stanął Marcel Szemraj (kat.66kg.), 
który ostatecznie zakończył rywaliza-
cję  na 5 miejscu.

W kategorii „młodzik”, walczyło 3 
naszych zawodników. Najlepiej zapre-
zentowała się Laura Olejnik, która 
musiała uznać wyższość swojej prze-
ciwniczki w walce finałowej, zdobywa-
jąc srebrny medal. W drodze do finału 
Laura wszystkie swoje walki wygrała 
błyskawicznie, przed regulaminowym 
czasem. Na kolejny medal-tym razem 
brązowy, zdecydowanie zasłużył Alek-
sander Mirski (kat.66kg.), który również 
pokazał dobre judo. Nie wiele zabrakło 
Jankowi Zasadzie (kat.73 kg.) by dołą-
czyć o grona medalistów-niestety osta-
tecznie uplasował się na 4 miejscu koń-
cowej klasyfikacji. 

- Pokaz umiejętności naszych 
zawodników oceniam bardzo wysoko. 
To nie były przypadkowe zwycięstwa, 
ale efekt ciężkiej pracy na treningach, 
którą przenieśliśmy na matę turniejo-
wą- komentuje trener Teresa Dybiec.

Judocy Ostrowii dobrze weszli w 2026 rok

W piątek zakończył się Zimowy Tur-
niej Piłki Nożnej, który był rozgrywany 
na boisku Orlik na os. Ogrody w ramach 
akcji “Ferie z MOSiR-em”. Po pięciodnio-
wych zmaganiach najlepszą drużyną w 
kategorii szkół podstawowych została 
ekipa FC Pułanki, natomiast w katego-
rii szkół średnich zespół Da Grasso. 

Oto wyniki jakie padły w dniu zakoń-
czenia rozgrywek oraz klasyfikacje 
końcowe.

Kategoria: szkoły podstawowe
FC Salcesony - FC Pułanki 1:1
KS Gangsta - Chopoczki 15:0
Tabela końcowa turnieju (mecze, 

punkty, bramki):

1. FC Pułanki 4 10 30:4
2. FC Salcesony 4 8 13:2
3. KS Gangsta 4 7 23:6
4. FC Cwaniaki 4 3 2:19
5. Chopoczki 4 0 0:38
Kategoria: szkoły średnie
Gr. A
Wybrzeże Klatki Schodowej - HKS 

Hutnik Ostrovia (walkower obustronny)
Tabela końcowa Gr. A (mecze, punk-

ty bramki):
1. Bigamaczki Matixa 4 8 17:2 

(awans)
2. Szczurburg 4 7 5:4
3. Promile Ożarów 4 7 11:1

4. Wybrzeże Klatki Schodowej 4 3 
4:9

5. HKS Hutnik Ostrovia 4 0 0:27
Gr. B
FC Po Nalewce - Maczeta Team 6:0
Tabela końcowa Gr. B (mecze, punk-

ty, bramki):
1. FC Paprykarze 4 12 24:5 (awans)
2. FC Po Nalewce 4 9 14:3
3. FC Kiepscy 4 4 5:12
4. RKS Opony Owłosionego 4 9:17
5. Maczeta Team 4 0 4:19
Gr. C
Tabela końcowa Gr. C (mecze, punk-

ty, bramki):
1. Da Grasso 3 7 23:4 (awans)
2. Klocki United 3 6 7:6
3. Młody FitPark 3 4 10:7
4. Ciszycoki FC 3 0 2:25
Grupa finałowa:
Bigmaczki Matixa - Da Grasso 1:5
FC Paprykarze - Bigmaczki Matixa 

3:0
Da Grasso - FC Paprykarze 1:1
Tabela końcowa gr. f inałowej 

(mecze, punkty bramki):
1. Da Grasso 2 4 6:2
2. FC Paprykarze 2 4 4:1
3. Bigmaczki Matixa 2 0 1:8
W imieniu organizatorów serdecznie 

gratulujemy!

FC Pułanki i Da Grasso najlepsze 
Zimowym Turnieju Piłki Nożnej

Miejski Ośrodek Sportu i Rekrea-
cji w Ostrowcu Świętokrzyskim zapra-
sza wszystkich seniorów na Pływal-
nię Rawszczyzna na nowe komercyjne 
zajęcia AQUA SENIOR.

Zajęcia odbywać się będą od 7 lute-
go br. w każdą sobotę o godzinie 9:00 
i 10:00 (w przypadku większego zainte-
resowania zajęciami zostaną urucho-
mione dodatkowe godziny zajęć).

Cennik biletów jednorazowych * 
(60 minut, w tym 45 minut w wodzie):

- cena regularna: 20 zł,
- dla posiadaczy OstrejKarty: zniżka 

50%, czyli 10 zł.
Karnet miesięczny imienny AQUA 

SENIOR * (ważny 30 dni od daty zaku-
pu, posiadacz karnetu może skorzystać 
z 1 godziny zajęć (45 minut w wodzie) 

w każdą sobotę w okresie ważności 
karnetu):

- cena regularna: 80 zł,
- dla posiadaczy OstrejKarty: zniżka 

50%, czyli 40 zł.
* warunkiem nabycia biletu lub kar-

netu jest okazanie dokumentu poświad-
czającego status emeryta.

Organizacja zajęć:
- limit uczestników: 25 osób,
- pierwszeństwo wejścia na zaję-

cia mają posiadacze karnetów AQUA 
SENIOR.

Regularne ćwiczenia w wodzie są 
znakomitą formą aktywności dla osób 
w każdym wieku, poprawią kondycję, 
wzmocnią mięśnie i odciążą stawy.

Dołącz do nas i zadbaj o zdrowie w 
wodzie!

Poznaj różne sporty
W dniach od 26 do 30 stycznia w Hali Sportowo – Widowiskowej MOSiR (KSZO) 

trwać będą nieodpłatne zajęcia pn. „Poznaj różne sporty”, w ramach których ucz-
niowie szkół podstawowych i ponadpodstawowych będą mogli uczestniczyć w tre-
ningach prowadzonych przez piłkarzy KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski, siatkar-
ki KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski, instruktorów judo z UMKS Ostrowia, instruk-
torów taekwondo, bokserów z sekcji KSZO Ostrowiec Świętokrzyski, trenerów Aka-
demii Volley Stars i piłkarzy ręcznych KSZO Ostrowiec Świętokrzyski.

Zajęcia odbywać się będą codziennie w godzinach 10-13.

Ferie na Rawszczyźni e 

MOSiR Ostrowiec Świętokrzyski przygotował coroczną promocję pn. „Ferie na 
Rawszczyźnie”. W jej ramach zostaną zorganizowane kursy nauki i doskonalenia 
pływania oraz będą oferowane tańsze bilety wstępu dla dzieci. Promocja będzie 
obowiązywać do 1 lutego.

Ceny biletów w stawkach promocyjnych będą następujące: ulgowy 12 zł/h (w 
godzinach 6.00-16.00), ulgowy 10,80 zł/h (z OstrąKartą, w godzinach 6.00-16.00) i 
bilet grupowy dla grup szkolnych 12 zł/h (w godzinach 6.00-16.00).

Kursy nauki i doskonalenia pływania

Grupy nauki i doskonalenia pływania tworzone będą dla dzieci od zerówki do 
szkół średnich włącznie. W ferie zorganizowane zostaną dwa pięciodniowe turnu-
sy w tym 26-30 stycznia. Zajęcia odbywać się będą od poniedziałku do piątku o tej 
samej godzinie (zakres godzinowy 9.00-14.00). Koszt całkowity kursu za jeden tur-
nus to 100 złotych (80 zł z OstrąKartą). Co ważne, nie trzeba kupować dodatkowo 
biletów wstępu na basen.

Za karnet można zapłacić kartą abonamentową Pływalni Rawszczyzna, kartą 
płatniczą lub gotówką. Zapisy na kursy będą odbywać się w sekretariacie Pływalni 
Rawszczyzna w godzinach 7.00-15.00, wyłącznie osobiście przez opiekuna praw-
nego dziecka. W momencie zapisu należy wykupić karnet na kurs oraz okazać 
„OstrąKartę” przypisaną do dziecka (jeśli będzie nabywany tańszy karnet). Zapisy 
telefoniczne lub wcześniejsze rezerwacje nie będą przyjmowane.

Zapraszamy na lodowisko

Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Ostrowcu Świętokrzyskim zapraszają na 
naturalne lodowisko w Zespół Obiektów Sportowych KSZO w Ostrowcu Świętokrzy-
skim przy ul. Świętokrzyskiej 11. Lodowisko będzie dostępne codziennie w godzi-
nach 8-19 i korzystać będzie można z niego bezpłatnie. MOSiR nie posiada wypoży-
czalni łyżew, dlatego należy mieć ze sobą własny sprzęt sportowy.

AQUA SENIOR – nowa 
propozycja MOSiR dla seniorów!

Ferie 2026 z MOSiRem
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W Liceum Ogólnokształcącym Nr 
I im. Stanisława Staszica  odbyło się 
wyjątkowe spotkanie uczniów z Barbarą 
Piwnik – byłą Minister Sprawiedliwości, 
sędzią oraz cenioną prawniczką. Wyda-
rzenie stanowiło cenną lekcję wiedzy  
o funkcjonowaniu wymiaru sprawied-
liwości oraz roli prawa we współczes-
nym państwie. Podczas spotkania Bar-
bara Piwnik podzieliła się z młodzieżą 
swoim bogatym doświadczeniem zawo-
dowym, opowiadając o pracy sędziego, 
wyzwaniach związanych z pełnieniem 
funkcji ministra oraz odpowiedzialności, 
jaka wiąże się z podejmowaniem decy-
zji mających wpływ na życie obywate-
li. Uczniowie mieli okazję poznać kulisy 
funkcjonowania systemu prawnego w 
Polsce oraz dowiedzieć się, jak wyglą-
dała jej ścieżka kariery zawodowej.

Szczególnie interesującą częścią 
spotkania była dyskusja z uczniami. 
Młodzież zadawała pytania dotyczą-
ce prawa, etyki w życiu publicznym, a 
także możliwości studiowania kierun-
ków prawniczych. Gość podkreślała 
znaczenie uczciwości, odpowiedzial-

ności oraz ciągłego rozwoju, zachęca-
jąc uczniów do świadomego planowa-
nia swojej przyszłości. Spotkanie z Bar-
barą Piwnik było dla uczniów niezwykle 
inspirującym doświadczeniem i dosko-
nałą okazją do poszerzenia wiedzy oby-
watelskiej. Takie wydarzenia pokazu-
ją, jak ważny jest bezpośredni kontakt 
młodzieży z osobami, które miały real-
ny wpływ na życie publiczne w Polsce.

Za naszym pośrednictwem społecz-
ność szkoły dziękuje  Barbarze Piwnik za 
poświęcony czas, interesującą rozmo-

wę oraz wartościowe wskazówki skiero-
wane do młodego pokolenia. Spotkanie 
odbyło się w ramach  zajęć przedmio-
tu Edukacja Obywatelska, dzięki współ-
pracy LO nr I im. St.Staszica oraz  Fun-
dacji “Nowa Przestrzeń”.

 Oprac. (am)  

Barbara Piwnik, była Minister Sprawiedliwości 
z młodzieżą  „Staszica” 

W zimowy, niedzielny poranek waś-
niowski Rynek zatopił się w morzu gorą-
cych serc. Już po raz kolejny cała gmina 
włączyła się do grania z największą 
Orkiestrą świata. 34. Finał WOŚP  dedy-
kowany najmłodszym „Zdrowe brzusz-
ki naszych dzieci”, w remizie strażackiej 
zgromadził wolontariuszy, którzy wyru-
szyli z puszkami. Jak co roku do Wiel-
kiego Grania włączył się wójt Krzysz-
tof Gajewski, a także sekretarz gminy 
Joanna Zajączkowska, skarbnik Bogu-
miła Bugaj, kierownik Centrum Usług 
Wspólnych Iwona Wiśniewska oraz 
pracownicy Urzędu Gminy w Waśnio-

wie. Do waśniowskiej zbiórki włączył się 
także radny powiatowy Janusz Bugaj-
ski. W tym roku waśniowskiej zbiórce 
towarzyszyło hasło: „Pomaganie jest w 
modzie”.

- Hasło niesienia pomocy mamy wpi-
sane, jak strażacy, dlatego też poma-
gamy i wspieramy. Tym bardziej w tym 
roku, bo to szlachetny cel  - wspiera-
nie zdrowia dzieci, a więc potrzebny 
sprzęt, który pomoże w ich leczeniu. Od 
35. lat jestem w samorządzie, a od 31. 
włączam się aktywnie w WOŚP w róż-
nych miejscach, wcześniej z harcerza-
mi, ze  sportowcami, strażakami i wiem, 

że każda złotówka się liczy, kiedy wspie-
ramy tych, którzy potrzebują pomocy.  
Dlatego też  dziś w naszej gminie dużo 
się dzieje – od rana zbieramy pieniądze 
w miejscach, gdzie najwięcej przemiesz-
czają się mieszkańcy. Są tu także stra-
żacy, którzy prezentują sprzęt, także 
ten najnowszy, który zakupiliśmy z Pro-
gramu Obrony Cywilnej i Ochrony Lud-
ności,  odbywają się też pokazy pierw-
szej pomocy, alarmowania, przypomi-
namy zasady bezpieczeństwa. Potem 
będą licytacje oraz inne atrakcje, gdzie 
każdy chętny będzie mógł się włączyć i 
wesprzeć tę szlachetną akcję – mówił 

podczas zbiórki wójt gminy Krzysztof 
Gajewski.

Wolontariusze, którzy chodzili z 
puszkami, w remizie OSP w Waśnio-
wie mogli liczyć na posiłek i gorąca 
herbatę. Przy remizie cały czas trwał 
kiermasz słodkości i rozmaitości, pod-
czas którego każdy 
mógł dorzucić swoją 
cegiełkę.  Wczesnym 
popołudniem Wiel-
kie Granie przenio-
sło się do hali spor-
to w e j  Pub l i c z n e j 
Szkoły w Waśniowie. 
Tam też odbywały 
się licytacje bardzo 
atrakcyjnych gadże-
tów i przedmiotów 
przekazanych przez 
p r z e d s i ę b i o r c ó w, 
s a m o r z ą d o w có w, 
organizacje i stowa-
rzyszenia. Nowością 
była akcja „Ubierz 
się i pomagaj”, w 
której można było 
nabyć ubrania z tzw. 
„drugiej ręki”, które 

wciąż mają styl. Cały czas działał skle-
pik WOŚP, a atrakcjami były animacje i 
prezentacje artystyczne – pokaz grupy 
tanecznej Gminnego Ośrodka Kultury i 
Sportu. Był także koncert zespołu „Hot 
-Stuff”, a finałem  kwestowania była 
zabawa taneczna.                  A. Mroczek            

Gorące serca grały w Waśniowie!
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Choć mroźna zima nie pozwala jeszcze  na korzystanie z urządzeń zamontowa-
nych na waśniowskich błoniach, już teraz budzą zachwyt spacerowiczów oraz gości 
sąsiednich gmin. Samorząd gminy Waśniów zakończył prace związane z rewitaliza-
cją tego obszaru. Na błoniach pojawiły się aleje spacerowe, nowoczesne i atrakcyj-
ne urządzenia do zabaw dla dzieci, altany wypoczynkowe, hamaki, ławeczki oraz 
szereg innych urządzeń zapewniających kreatywne i rekreacyjne spędzanie wol-
nego czasu, zaś nad stawem urocze molo, zachęcające do romantycznych space-
rów.  Obszerna część prac dotyczyła zbiornika wodnego zajmującego powierzch-
nię 4,5 ha, którego głębokość po rewitalizacji wynosi 3,40 metra. Zbiornik będzie 
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10 grudnia uczniowie ZSP W SAR-
NÓWKU wzięli udział w XXI Gminnym 
Przeglądzie Kolęd i Pastorałek, który 
odbył się w Zespole Szkół Publicznych 
w Szewnie.

Przegląd skierowany był do uczniów 
od przedszkola do klasy VIII. 

Wszyscy uczestnicy XXI Gminnego 
Przeglądu Kolęd i Pastorałek zaprezen-
towali wysoki poziom wykonawczy. 

Nasi uczniowie tak uplasowali się 
na liście laureatów w poszczególnych 
kategoriach wiekowych:

Kategoria – przedszkole i kl.0:

III miejsce – JULIA KUBIAK
Kategoria – kl. I-II:
I miejsce – MARIA CZARNECKA
Kategoria – kl. III-IV:
III miejsce – MICHALINA KACZOR
Kategoria – kl. V-VI:
w y r ó ż n i e n i e  –  F R A N C I S Z E K 

PRZYDATEK
Serdecznie dziękujemy organizato-

rom za miłe przyjęcie i doskonałą orga-
nizację wydarzenia.

Wszystkim uczestnikom gratuluje-
my sukcesów.

Uczniów do konkursów przygoto-
wały panie AGNIESZKA PAPAJ i AGATA 
CZECHOWSKA.

SUKcESY UcZNIÓW ZSP W SARNÓWKU W XXI 
GMINNYM PRZEGlĄDZIE KOlĘD I PASTORAłEK 

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bODZecHóW

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

I N F O R M A C J A 
Na podstawie art. 111 ust. 4 ustawy z dnia 26 października 1982r. o wycho-

waniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 
2151 z późn. zm.) przedsiębiorcy, prowadzący sprzedaż napojów alkoholowych 
w 2025 roku, są obowiązani do złożenia w terminie do dnia 31 stycznia 2026 r. 

pisemnego oświadczenia o wartości (brutto) sprzedaży poszczególnych rodza-

jów napojów alkoholowych w punkcie sprzedaży w 2025 roku. Przedmiotowe 
oświadczenia należy składać w siedzibie Urzędu Gminy Bodzechów pok. nr 7. 

Druki powyższych oświadczeń dostępne są na stronie internetowej gminy:  
https://samorzad.gov.pl/web/gmina-bodzechow. 

Jednocześnie przypominamy przedsiębiorcom prowadzącym sprze-

daż napojów alkoholowych o obowiązku wniesienia stosownej opłaty, 
o której mowa w art. 111 ust. 5 lub ust. 6 ww. ustawy, za korzystanie z ze-

zwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych (I raty) w terminie do dnia  
31 stycznia 2026 roku.

Informujemy, iż ze względu na to, że 31 stycznia 2026 wypada w sobotę, 
wszelkie sprawy związane ze złożeniem oświadczeń i opłatą koncesji w siedzi-
bie Urzędu Gminy Bodzechów należy uregulować do piątku 30 stycznia 2026 r. 

Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIóW

Waśniowskie błonia zachwycają! bezpieczny dla miłośników 
wędkarstwa i przyjazny śro-
dowisku.  Jak podkreśla wójt 
gminy Krzysztof Gajewski, 
cały obiekt jest oświetlo-
ny i objęty monitoringiem.  
Wartość zadania to ponad 
7 milionów złotych, w tym 
dofinansowanie w wysokości 6,7 mln z Funduszu Inwestycji Lokal-
nych i Programu Inwestycji Strategicznych Polski Ład. Na terenie 
błoni posadzono ponad dwa tysiące drzew i krzewów, co z pew-
nością będzie wyglądało efektownie już wiosną. Tymczasem teraz 
zimowa aura zachęca do rekreacyjnych spacerów po obiekcie. 

(am)                  
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POMOC DLA STÓP 

° Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 
pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275

DANU i DREJK czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

27-400 OSTROWIEC ŚW.
ul. SAMSONOWICZA 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

Znak: BP.6722.1.2026
  Sadowie, dnia 22 styczeń 2026 r.

Wójt Gminy Sadowie
     27-580 Sadowie 

OGŁOSZENIE
Wójta Gminy Sadowie

o przystąpieniu do sporządzania Planu Ogólnego gminy Sadowie
oraz prognozy oddziaływania na środowisko do Planu Ogólnego gminy Sadowie

Na podstawie art. 13i ust.3 pkt 2 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 1130 ze zmianami), 
oraz art. 39 ust. 1, w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1, art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 
3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 1112 ze zmianami) 

zawiadamiam
o podjęciu przez Radę Gminy Sadowie Uchwały Nr XXIII/107/2025 z dnia 15 

grudnia 2025 r.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy 
Sadowie, zwanego dalej „planem ogólnym”.

Plan ogólny obejmuje cały obszar gminy Sadowie, w jej granicach admini-
stracyjnych, z wyłączeniem terenów zamkniętych innych niż ustalane przez 
ministra właściwego do spraw transportu. 

Link do uchwały na stronie BIP urzędu: 
h t t p s : / / w w w . b i p . s a d o w i e . a k c e s s n e t . n e t / u p l o a d /

plik,20251217114244,cci_000021.pdf
1. Wnioski do projektu „planu ogólnego” mogą być wnoszone w formie 

papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektro-
nicznej, w szczególności poczty elektronicznej.

Wnioski do projektu „planu ogólnego” należy składać na formularzu zgod-
nym ze wzorem stanowiącym załącznik do Rozporządzenia Ministra Rozwoju i 
Technologii z dnia 13 listopada 2023r. w sprawie wzoru formularza pisma doty-
czącego aktu planowania przestrzennego (Dz.u.2023. poz. 2509) udostępnionym 
w wersji elektronicznej - link: 

https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/formularz-pisma-dotycza-
cego-aktu-planowania-przestrzennego

2. Wnioski i uwagi do „prognozy oddziaływania na środowisko” mogą być 
wnoszone na piśmie, ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunika-
cji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem 
elektronicznym.

Wnioski, o których mowa powyżej, powinny zawierać nazwisko i imię, nazwę i 
adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której 
dotyczy, oraz powinny zostać złożone na adres: 

Wójt Gminy Sadowie; Sadowie 86, 25-580 Sadowie, adres poczty elektro-
nicznej email: urzad@sadowie.pl

lub poprzez elektroniczną skrzynkę podawczą.
Wnioski do projektu „planu ogólnego” oraz do „prognozy oddziaływania 

na środowisko” mogą być składane w nieprzekraczalnym terminie do dnia 
20.02.2026 r.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy 
Sadowie.

Zgodnie z art. 41 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddzia-
ływania na środowisko wnioski złożone po upływie ww. terminu pozostawione 
będą bez rozpatrzenia.

Obowiązek RODO. 
https://www.bip.sadowie.akcessnet.net/index.php?idg=1&id=1238&x=9
Przetwarzanie danych jest niezbędne do wykonania zadania realizowanego 

w ramach sprawowania władzy publicznej 
- szczegółowe informacje dotyczące ochrony danych osobowych są dostęp-

ne w Biuletynie Informacji Publicznej.
Wójt Gminy Sadowie

/-/ mgr Marzena Urban-Żelazowska

ALERGOLOG 
specjalista chorób wewnętrznych 
EWA RABIEJ-JAMIŃSKA 

przyjmuje w poniedziałek i 
czwartek od 15.30 

Ostrowiec Św. 
ul. Rydla 20

tel. 608 352 535
TESTy alERGICZNE

SZCZEPIENIA ODCZULAJĄCE
EKG

PORADNIA 
GINEKOlOGIcZNO - 

POłOżNIcZA
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

Ostrowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Ostrowcu Św.                  
ul. Kochanowskiego 5, ogłasza przetarg dwustopniowy nieograni-
czony na remont oświetlenia i instalacji elektrycznej w piwnicach 
budynków. 

W przetargu mogą brać udział Oferenci, którzy spełniają warunki 
określone w SIWZ - do nabycia w cenie 30zł.  Oferty należy składać 
w sekretariacie OSM pok. nr 14 do godz. 9:00 dnia 10.02.2026 r.

Więcej informacji o przetargu na naszej stronie internetowej: 
www.osm.ostrowiec.pl 

DANU,  urodzony w listopadzie 
2021r.  Obecnie około 11,5 kg. Psiak 
świetnie chodzi na smyczy.  Nasz 
kundelek dominuje nad słabszymi i 
bardziej uległymi psami. Z niektóry-
mi nie miał w ogóle chęci do zabawy, 
wręcz przeciwnie, chciał ich pod-
gryzać. Z kolei do innych był całko-
wicie obojętny. Dlatego przy ewen-
tualnej adopcji trzeba by go spraw-
dzić czy dogada się z psem rezyden-
tem gdyby zaistniała taka ewentu-
alność. Mimo wszystko Danu nadal 
pozostaje słodkim pieskiem pełnym 
energii. Piesek jest na tyle młody, że 
mamy nadzieję szybkiego opuszczenia przez niego schroniska. Danu w pełni zasłu-
guje na swój własny ciepły i kochający domek.

DREJK, urodzony w 2018r. Drejk 
to spokojny i raczej niekłopotliwy 
psiaczek. Lubi spacerki na smyczy, 
gdzie grzecznie chodzi i pilnuje się 
człowieka. Z czasem też zaakcepto-
wał zabiegi pielęgnacyjne, których 
początkowo nie lubił, ale w końcu 
mu przestały przeszkadzać o ile nie 
trwają zbyt długo i obchodzi się z 
nim dosyć delikatnie. Jeśli chodzi o 
jego kontakty z innymi psami, to nie 
było jak na razie zgrzytów, przynaj-
mniej z uległymi samcami i sucz-
kami.Z racji swojego wieku nie jest 
przesadnie nadpobudliwy, raczej 
woli się wylegiwać i odpoczywać.  
Drejk zupełnie nie hałasuje, więc również dla sąsiadów nie będzie uciążliwy. Nie 
wiemy jedynie czy zaakceptowałby kota, ale możemy to sprawdzić. Obecnie waży 
26 kg.

Psy są odrobaczone, zaszczepione, odpchlone, zaczipowane i wykastrowane. 

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Hutnik” os. Ogrody 7A w  Ostrowcu Św.  
ogłasza  przetarg nieograniczony  na:

1 . „Opracowanie projektu docieplenia oraz kolorystyki                                              
wraz z audytem energetycznym dla budynku  wielorodzinnego  przy  
ul. Klimkiewiczowska 10  w Ostrowcu Św.”

2. „Opracowanie projektu docieplenia oraz kolorystyki wraz z 
audytem energetycznym dla budynku  wielorodzinnego  przy ul. 
Klimkiewiczowska 14  w Ostrowcu Św.”

Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest spełnienie wymagań 
określonych  w Specyfikacji  Istotnych Warunków Zamówienia – do  
pobrania  na stronie internetowej  Spółdzielni  www.spoldzielniahutnik.pl.

Oferty należy składać w sekretariacie Spółdzielni w terminie do  
10.02.2026 r.  do  godziny 9:00  w  zamkniętych kopertach  z dopiskiem 
czego dotyczy przetarg.

Przetarg odbędzie się w dniu  10.02.2026 r. godz. 09:10  w  siedzibie  
Spółdzielni. S.M. „Hutnik”  zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru 
oferty, a  także unieważnienia przetargu  bez podania  przyczyn.

Bliższych informacji udziela dział  techniczny (tel. 041 26-36-066).
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog

Konsultacje Kardiologiczne
Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED

Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

� STOPA CUKRZYCOWA, 

owrzodzenia podudzi, odleżyny
� ODCISKI, modzele, paznokcie
� INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
� KONSULTACJE I ZABIEGI
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OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
27-29.01 godz.11 i 15.45 „Szybcy i spryt-

ni”, prod. Francja, animowany, dubbing
27-29.01 godz.17.40 „Hamnet”, prod. 

USA, napisy, od lat 15
27-29.01 godz.20 „Powrót do Silent Hill”, 

prod. USA, napisy od lat 15
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2

27-29.01 godz.16 „Miss Moxy kocia ekipa”, prod. Holandia/ Belgia, dubbing, bo
27-29.01 godz. 17.45 „Wielka Warszawska”, prod. Polska, od lat 15
27-29.02 godz.19.50 „28 lat później; Świątynia kości”, prod. USA, napisy, od lat 15

CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 3
27-29.01 godz.15.30 „Psoty”, prod. Polska, od lat 7
27-29.01 godz.17.15 „Father Mather Sister Brother” propd. USA, napisy od lat 15
27-29.01 godz.19.20 „Greenland 2”, prod. USA, napisy od lat 15
W poniedziałki kino nieczynne

Nowości tygodnia-
„Greenland 2”

Po katastrofie, która niemal zniszczyła naszą planetę i doprowadziła do zagłady 
większości jej mieszkańców, John Garrity wraz z żoną i synem próbuje zacząć nowe 
życie w spustoszonym świecie. Zmuszeni do opuszczenia bezpiecznego bunkra na 
Grenlandii, wyruszają przez zrujnowaną Europę w poszukiwaniu terenów nada-
jących się do zamieszkania. Mówi się, że na południu dawnej Francji powietrze i 
woda są na tyle czyste, że jest szansa na przeżycie. Najpierw trzeba tam jednak 
dotrzeć. Droga wiedzie przez zrujnowane, wyludnione miasta i skażone pustynie, 
które były kiedyś ludzkimi siedliskami. Najbardziej niebezpieczne są jednak tereny 
opanowane przez ocalałych, którzy dla przetrwania są gotowi na wszystko. Każdy 
dzień tej wędrówki może okazać się ostatnim, a każdy nowy przyjaciel może stać 
się śmiertelnym wrogiem.

„Greenland: Migration”, reżyseria: Ric Roman 
Waugh, opis: Gerard Butler, Morena Baccarin, 
Amber Rose Revah, thriller, 86 minut, prod. Wlk. 
Brytania/ USA, dystrybucja: Monolith

„Wielki Marty”
Marty chce być gwiazdą. Nagnie więc 

wszystkie reguły, wejdzie w sojusze z ludźmi, od 
których powinien trzymać się z daleka, gotów 
będzie uwieść każdą kobietę, byleby tylko zrea-
lizować swoje marzenie o wielkości.

„Marty Supreme”, reżyseria: Josh Safdie, 
obsada: Timothee Chalamet, Fran Drescher, 
Gwyneth Paltrow, komedia, 150 minut, prod. 
USA, dystrybucja: Monolith

Galeria Fotografii MCK, w zastępstwie w 
sala wielofunkcyjna MCK, ul. Siennieńska 54 XXI 
Doroczna Wystawa Fotoklubu Galeria MCK 

Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 
ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawa: „LOOSTRO 2025-17. Jesienny 
Salon Sztuki”- wystawa pokonkursowa.  

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 
piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj 

urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), niedziela godz.10-18), kasie kina Etiu-
da przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedziela, kasa czynna na pół godziny 
przed pierwszym seansem w danym dniu) oraz na portalu http://bilety.mck.ostro-
wiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

W niedzielę, 1 lutego o godzinie 15.00, 
w Biurze Wystaw Artystycznych w Ostro-
wcu Świętokrzyskim odbędzie się finisaż 
wystawy pokonkursowej LOOSTRO 2025 
– jednego z najważniejszych w Polsce 
wydarzeń poświęconych młodej sztuce. 
Wydarzenie połączone będzie z opro-
wadzaniem kuratorsko jurorskim, które 

pozwoli publiczności zajrzeć za kulisy 
tegorocznej edycji konkursu. 

Oprowadzenie poprowadzą kura-
torka wystawy i dyrektorka BWA Ostro-
wiec Świętokrzyski Justyna Łada, prze-
wodniczący jury Sebastian Kustra oraz 
Sławek Toman - juror, artysta i pedagog. 
Organizatorzy liczą również na obecność 
finalistów i finalistek LOOSTRO 2025, 
czyli młodych osób, których prace two-
rzą tegoroczną ekspozycję. Spotkanie z 
nimi to okazja do rozmowy o ich prakty-
kach, inspiracjach i pierwszych krokach 
na polskiej scenie artystycznej.

Przypomnijmy, że LOOSTRO to kon-
tynuacja wieloletniej tradycji konkur-
sowych prezentacji sztuki w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. W 2023 roku konkurs 
przeszedł jednak znaczącą transfor-
mację – z dawnego Jesiennego Salonu 
Sztuki zyskał nową, bardziej dynamicz-
ną formułę. 

- LOOSTRO to nie jest konkurs, który 
kończy się werdyktem. To raczej sejsmo-
graf rejestrujący drgania, które przecho-
dzą przez młodą sztukę w Polsce. A my, 
w Ostrowcu Świętokrzyskim, mamy ten 
przywilej, że możemy je obserwować z 

bardzo bliska – mówi dyrektorka BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski Justyna Łada. 
- Prezentowana wystawa staje się nieja-
ko mapą młodej sztuki. To szerokie spek-
trum postaw – od malarstwa i fotografii, 
przez instalacje, po działania na pogra-
niczu mediów. Jury zwracało uwagę nie 
tylko na warsztat, lecz także na dojrza-
łość wypowiedzi, świadomość konteks-
tu i odwagę w podejmowaniu tema-
tów ważnych dla współczesnego poko-
lenia sztuki. Dlatego zapraszam Pań-
stwa na finisaż. Nie po to, żeby zamknąć 
wystawę, ale żeby jeszcze raz ją otwo-
rzyć – rozmową, pytaniem, spojrzeniem, 
które pada z innego kąta. Spotkamy się 
z jurorami, z artystkami i artystami, któ-
rzy w tym roku zapisali swoje linie na tej 
wspólnej mapie. Przyjdźcie, zobaczcie, co 
się wydarza, kiedy młoda sztuka zaczyna 
mówić własnym głosem, a instytucja – 
zamiast ją uciszać – słucha. LOOSTRO to 
ruch. A ruch najlepiej ogląda się na żywo 
– zachęca Justyna Łada.

Niedziela, 1 lutego, godz. 15.00 
BWA Ostrowiec Świętokrzyski – 

wstęp wolny.

Finisaż LOOSTRO 2025 w BWA

Już 14 lutego Miejskie Centrum Kul-
tury w Ostrowcu Świętokrzyskim zapra-
sza wszystkich zakochanych – i nie tylko 
– na wyjątkowy cykl wydarzeń „Zakocha-
ni w EMCEKU”, przygotowany z myślą o 
świętowaniu Walentynek w niebanal-
ny sposób. Organizatorzy zadbali o to, 
by każdy, niezależnie od wieku i statusu, 
znalazł coś dla siebie.

W godzinach 13.00–17.00 na uczest-
ników czeka Love shots – retro sesja 

zdjęciowa dla par, przyjaciół i wszyst-
kich, którzy chcą przenieść się w świat 
dawnych romansów i miejskiej elegancji. 
Stylizowane rekwizyty, czarno-białe kli-
maty, stylowe gazety i ławeczka pozwo-
lą uwiecznić niezapomniane chwile w 
niepowtarzalnej scenerii. Każdy może 
przyjść w swoim stroju lub skorzystać z 
przygotowanych dodatków. Co ważne, 
udział w sesji to także okazja do wspar-
cia potrzebujących zwierzaków – wystar-
czy przynieść minimum trzy duże puszki 
karmy dla psów. Zapisy prowadzone są 
w recepcji OBK (tel. 41 247 64 19).

O godzinie 17.00 organizatorzy zapra-
szają na spotkanie „Recepta na szczęś-
cie” z Marią Rotkiel – znaną psycholożką, 
terapeutką i mentorką, która od ponad 
25 lat pomaga budować dobre relacje 
i odnajdywać równowagę w życiu. Jej 
wykład to nie tylko solidna dawka wiedzy 
i inspiracji, ale też praktyczne wskazów-
ki, które można wykorzystać w codzien-
nym życiu. Bilety na spotkanie kosztują 
20 zł (lub 15 zł z Ostrą Kartą), dostępne 
są w kasach MCK oraz online.

Na zakończenie walentynkowego 
dnia, o 19.00 przyjdzie czas na Roman-
tyczne karaoke. To propozycja dla tych, 
którzy chcą śpiewać, bawić się i wspól-
nie przeżywać emocje przy największych 
przebojach o miłości. Na scenie może 

wystąpić każdy – solo, w duecie lub więk-
szej grupie. Najciekawsze wykonania 
zostaną nagrodzone, a liczy się odwaga i 
serce włożone w interpretację.

Wszystkie wydarzenia odbywają się 
w sali wielofunkcyjnej MCK (z wyjątkiem 
sesji fotograficznej w Strefie Aktywności 
Społecznej). Na karaoke i sesję zdjęciową 
wstęp wolny – jedyną „opłatą” za udział 
w sesji jest karma dla psów.

Walentynkowy dzień pełen atrakcji 
w MCK – Zakochani w EMCEKU

Komiksowa środa w MCK

MCK zaprasza na wyjątkowe spotka-
nie autorskie z Maciejem Pałką – rysow-
nikiem, ilustratorem i twórcą komiksów 
oraz na powiązane z nim otwarcie wysta-
wy 25 lat na scenie komiksowej. W trakcie 
wydarzenia porozmawiamy między inny-
mi o kondycji polskiego komiksu, dorobku 
artysty oraz jego planach na przyszłość.

Zapraszamy, w imieniu organizato-
rów, w środę 28 stycznia br. 17.00 werni-
saż wystawy – foyer kina Etiuda OBK, ul. 
Siennieńska 54, 17.30 Spotkanie autor-
skie – sala wielofunkcyjna MCK.

Zapraszamy wszystkich miłośników 
komiksu, sztuki ilustracji oraz kultury 
wizualnej. Wstęp wolny.
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